

La Prensa

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO, 97

EL TERCER ANIVERSARIO DE LA REPÚBLICA ESPAÑOLA

14 de Abril

Ha querido este año el Gobierno de la República, al conmemorar el tercer aniversario del advenimiento del régimen, que la exaltación de fecha tan memorable para España sea pregón y reflejo a la vez de un hondo sentimiento de cultura. En este sentido, tanto en la capital de la República, como en todas las provincias españolas, que hoy participan del jubilo nacional, se han encauzado las iniciativas de los gobernantes y representaciones oficiales. Este aspecto de las fiestas del 14 de abril justifica por sí solo, aparte del relieve y valor histórico del acontecimiento que se conmemora, el regocijo de los ciudadanos españoles ante estas normas culturales y estos felices derroteros de la joven República, que trazan todo un programa de dignificación colectiva y resurgimiento espiritual.

Con lenguaje desusado hasta ahora en documentos públicos y soflamas patrióticas, el señor Director General de Enseñanza ha dicho en estos días, dirigiéndose a los maestros de escuela: Precisa que las fiestas del 14 de abril respondan a un sentido educativo, y que con los actos que se celebren se inicie en la escuela nacional el fomento adecuado de disciplinas un poco olvidadas: la Historia, la Lengua y la Música, que han sido y serán la fuente de los más vivos sentimientos espirituales, el instrumento de una moderna y sólida educación formal y la inmersión fecunda de los españoles en el genio de su raza.

Al propio tiempo, se exhortaba a que en estos actos convivan y participen cuantas autoridades y personas contribuyan a su realce, consiguiendo de este modo que el cuerpo social adquiera la certidumbre de que la Escuela y su labor educadora se prolongan más allá de los reducidos años infantiles.

Este sentido, decimos, de exaltación de la cultura, a la vez que del sentimiento democrático, da a estas fiestas de la República, limpias de faramallas y oropeles, un sentido más que nacional, universal, porque bajo esa bandera y ese lema pueden conculgar los hombres de todas las ideologías y de todas las latitudes.

Digamos, pues, amigos de emoción y de esperanza, en día tan memorable para España: "Dejad que los niños se acerquen a la República."

Tenerife, que siempre vibró al unísono del sentimiento nacional, participando lo mismo de las alegrías que de los dolores de la patria, ha querido también asociarse a las fiestas de la República, movilizándose sus huérfanos infantiles en homenaje al 14 de abril, esta fecha cumbre en la historia de los destinos nacionales. Y en sus escuelas, en sus parques, en sus pueblos todos, estos pequeños ciudadanos del mañana aprenderán hoy a balbucear palabras gratas y redentoras, que han costado torrentes de sangre y siglos de sacrificio a muchas generaciones. Estos niños, estos hombres del porvenir, no olvidarán ya, pasados los tiempos, que en día tal recibieron su bautizo de ciudadanía. Y serán seguramente más humanos, más fraternos, más comprensivos, que estas generaciones de hoy, envenenadas de odios y rencores, porque no se cuidó de inculcarles desde arriba el amor al libro y el respeto al prójimo.

La libertad—se ha dicho—lleva al progreso en la medida en que la gente quiera seguir espontánea y unánime la misma dirección.

La trayectoria de cultura que nos ha trazado la República puede y debe ser ese camino de coincidencia: el surco donde prenda la nueva semilla.

Las Repúblicas que surgieron después de la guerra

El gran impulso a la extensión del régimen republicano por el mundo lo da la guerra europea. Sus cañonazos son la marcha fúnebre de las monarquías y de los imperios. A partir de entonces, el mapa republicano es cada vez más extenso. El edificio monárquico e imperial del mundo se derrumba. Caen sus viejas piedras estrepitosamente, y mayor es el derumbamiento cuanto mayor era el poderío, más alto el orgullo y más hondo el arraigo.

La República es proclamada en Alemania por el diputado socialista Scheidemann el 9 de noviembre de 1918. Ese mismo día se publica en el "Diario Oficial" la abdicación del Kaiser y la renuncia al trono del príncipe heredero, y se forma un Gobierno revolucionario, llamado Consejo de los Delegados del Pueblo.

Otra República de la post-guerra: Polonia. El Consejo de Gobierno que regentaba el país durante la ocupación alemana resignó el Poder en manos del mariscal Pilsudski el 14 de noviembre de 1918, recién firmado el armisticio, al regresar el mariscal de la prisión alemana de Magdeburgo.

El 17 de marzo de 1921 fue votada la Constitución, eligiéndose por unanimidad el régimen republicano. El 9 de diciembre del siguiente año se eligió el primer Presidente, Gabriel Narutowicz, asesinado una semana más tarde por un pintor desequilibrado, Ljedyadomski. El segundo Presidente,

elegido unos días más tarde, fué Stanislas Wojciechowski, y el actual—desde 1926—es Ignacy Moscicki.

El 12 de noviembre de 1918—día siguiente al del armisticio—fué instaurada en Austria la República. El primer Presidente fué el profesor M. Hainisch. El Presidente actual es el profesor G. Miklas.

En Grecia se instauró la República el 25 de marzo de 1924. El almirante Coundouriotis fué el primer Presidente. Y el actual es Alexandre Zaimis. Checoslovaquia. República desde 1918. Y su Presidente es, desde entonces, Masaryk.

En la Universidad

Programa de la fiesta literario-musical que celebrarán los Centros docentes de La Laguna en conmemoración del aniversario de la República.

El día 16, a las 4 de la tarde, en el salón de actos del Instituto de Segunda Enseñanza.

Primera parte

"La coeducación", palabras por el señor Arnáez (de la Escuela Normal.)
Lectura de poesías por la señorita Molins y el señor Prada (de la Escuela Normal.)

Coro por el orfeón de la Normal.
"La escuela primaria", por el señor García Otero.
Coro por el orfeón de la Normal.
Canto por la señorita Lucila Montalvo.

Segunda parte

Poesías por don José Hernández Amador (del Colegio Politécnico.)

Lectura de poesías por el catedrático y alumnos de Literatura del Instituto.

Números musicales por varios alumnos de la Escuela Normal.

"Pasado y futuro de la Universidad", por el señor Serra Rafols.
Canto por la señorita Montalvo.
Himno de Riego.

Las fiestas de la República en Madrid

El programa de los festejos organizados por el Gobierno para conmemorar el tercer aniversario de la proclamación de la República, es el siguiente:

Sábado, 14 de abril.—A las once de la mañana, fiesta escolar y universitaria. Comprenderá dos partes: Primera, ceremonia central, que se verificará en Madrid y tendrá por ámbito todo el territorio nacional, gracias a la radiodifusión, que permitirá convertir en auditorio de la fiesta a todas las instituciones de España.

La ceremonia central, que será objeto de radiodifusión, comprenderá:

Primero.—Una breve alocución de una de las primeras autoridades de la República, en la que se pondrá de relieve el carácter nacional de la fiesta.

Segundo.—"Elegio de la expansión española por el mundo y loor de la lengua española", de Castelar.

Tercero.—Cantos populares, por la Masa Coral de Madrid.

Cuarto.—"Himno a la alegría", del último tiempo de la novena sinfonia, de Beethoven, por la Masa Coral y la Orquesta Sinfónica, bajo la dirección del maestro Benedito.

La ceremonia local tendrá por base una cartilla, de que se imprimirán dos millones y medio de ejemplares, para que sirva de recuerdo de la fiesta a los escolares y sus familias y al Cuerpo de Enseñanza, y que comprenderá:

a) La última página escrita por Cervantes (dedicatoria de Persiles y Segismunda).

b) "Elegio de la expansión española por el mundo", de Castelar.

c) Romance del infante Arnaldos.

d) "El Amazonas y el Plata", de José Enrique Rodó.

e) "Cántiga", de Gil Vicente.

f) "La palabra", de Juan Maragall.

g) "Cosas del Cid", por Rubén Darío.

h) Una poesía de Rosalía de Castro.

Por la tarde:

Representación de "El alcalde de Zalamea", de Calderón de la Barca, en la plaza de toros.

Por la noche:

Catalgata de las regiones, con las carrozas alegóricas siguientes: "República", "Galicia, Asturias y León", "Castilla la Vieja", "Saiamanca y Zamora", "Cáceres y Badajoz", "Vascongadas", "Cataluña", "Aragón y N. varra", "Región de Valencia", "Murcia", "Castilla la Nueva", "Andalucía", "Baleares" y "Canarias".

Fuegos artificiales:

Domingo, 15 de abril.—A las once de la mañana: Danzas regionales en la Chopera del Retiro, en la plaza de toros y en la plaza de la Armería.

Por la tarde:

Corrida de toros, cuyos beneficios se aplicarán a una obra social, designada por el Ministerio del Trabajo.

Por la noche:

Concierto en la Puerta del Sol, por los Coros Clavé.

Lunes, 16.—Por la noche, concierto en el Monumental Cinema, por la Orquesta Filarmónica, la Masa Coral de Madrid y la renombrada Coral de Zamora, que fué justamente celebrada hace años en la capital de la República con motivo de una de sus excursiones artísticas.

La vida ejemplar del Presidente de la República



Un ujier me deja en la salita contigua al despacho presidencial. Allí aguardan unos cuantos señores la hora de audiencia. Y entre las americanas se destaca un viejo chaqué, que aún conserva los dobleces del batil y el tono metálico que da a la ropa el uso excesivo del cepillo.

En la puerta del despacho está rígido, hierático, sin mover un pie ni un brazo, un soldado de la guardia republicana. Sobre el negro charol de sus polainas, que llega hasta las roturas, se destaca el blanco paño de la insignia que entra por los ventanillas, saca chispas del largo y reluciente sable del soldado.

Las cosas de palacio van de prisa. En media hora el Presidente deja vacía la antecámara. Alcalá Zamora. He aquí un hombre que conoce las heroicas vicisitudes de la voluntad. Los vaivenes de la fortuna no han hecho perder en el Jefe de Estado su equilibrio espiritual, su ponderación y medida, sin tristeza, y bueno, sin debilidad; pero lo que causa más admiración en el actual Presidente de nuestra República es su sencillez encantadora, la dulzura de su carácter, la indulgencia generosa de su temperamento.

La vida del señor Alcalá Zamora recuerda la prosa que quería el gran Flaubert: dura como el bronce; resplandeciente como el oro; tersa, reluciente y brúñida como el mármol, y clara, lustrosa, limpia y transparente como el hielo.

"No me abate la adversidad, ni me deslumbra la fortuna"

—¿Quiere usted que hablemos allí? —me dice Alcalá Zamora, señalándome una mesita—. Escribirá usted con más comodidad.

—Muchas gracias, señor Presidente.

—Ya veremos—me dice sonriente—si yo puedo contestar a sus preguntas. A ver, dígame usted...

—Yo iba a preguntarle a Su Excelencia qué influencia habían ejercido en su ánimo y en su espíritu los acontecimientos, tan henchidos de dramatismo, de estos años de su vida.

El señor Alcalá Zamora me responde con su castellano teñido de resabios andaluces.

—Esos acontecimientos—me dice—

han servido, ante todo, para fortalecer con optimismo, en la prueba satisfactoria, mi deseo y mi esperanza de permanecer igual dentro de lo posible en la sucesión rápida y alternativa de situaciones e impresiones tan diferentes como he recibido estos últimos años.

Y añado rápido:

—Quiero con esto decir que he procurado y anhelado siempre—aprovechando predisposiciones de mi temperamento—no abatirme por la adversidad, ni deslumbrarme por la fortuna.

Y como evidentemente las mutaciones a que me ha sometido la suerte han sido como para poner a prueba tal aspiración, me complace haber resistido esas violentas mutaciones con toda la tranquilidad que cabía pedir. Naturalmente, nunca impasible.

Siempre es más grato recordar los instantes felices que los desgraciados. Las emociones que he sentido en las horas de las satisfacciones han sido muchas, muy hondas. Ya he referido algunas, como la que recibí en el momento de retirar mi tarjeta de diputado el 9 de diciembre; mi paso con el presidente de las Cortes por delante del Consejo de Estado, la apertura de las Constituyentes, nuestra llegada a Palacio. También fué para mí un momento de emoción intensa el instante de pasar por entre las tripulaciones formadas del "Churruca" y el "Lepanto" en Alicante. Aquel acto hizo revivir en mí mente viejos recuerdos, trayendo a mi memoria el éxito parlamentario que obtuve en un discurso acerca de la escuadra.

No es el momento de la queja ni el de la defensa

—¿Cuándo se ha encontrado Su Excelencia, señor Presidente, más fuerte, en los momentos de adversidad o en los de fortuna?

—En las épocas de contrariedad y dificultades—arguye el señor Alcalá Zamora—procuré y conseguí siempre conservar la fortaleza de espíritu. Buscaba en mí voluntad el necesario soporte. Esta fortaleza espiritual de que le hablo no me extrañó conseguirla durante el largo período de la Dictadura, porque he dicho siempre de mí que "a carrera corta suelo perder la calma, pero a carrera larga jamás pierdo la paciencia". Contraste que refleja una tenacidad vehemente. Pe-

ro en los trances momentáneos, en las decisiones rápidas, como, por ejemplo, cuando hube de negarme, en nombre del Comité revolucionario, a colaborar en los intentos de Gobiernos constituyentes, en ese instante logré más serenidad de visión y decisión de la que yo esperaba. En resumen, la época de adversidad me preocupó menos que algunos momentos de fortuna. Sobre todo en ésta de pasar por dos desfileres: uno que lo domina mi voluntad y otro que lo dominan las justicias ajenas. Estos momentos son aquellos en que hay que dividir para la marcha en la vida el propio y personal criterio, la objetividad neutra, leal e igualitaria de quien es Jefe de Estado. En mi conciencia estoy tranquilo; si en la apreciación de los demás encontrara justicia por ahora, y en bastante tiempo, no sería el momento de la defensa, ni siquiera el de la queja.

La vida del Presidente ha cambiado poco.—La nostalgia del campo y el derecho de todos

—¿Ha cambiado mucho su método de vida al ser elevado a la Presidencia de la República?

—El cambio ha sido el menor posible. Como es notorio, resistiendo la afectuosa presión general de los partidos del régimen, he conservado incluso mi casa particular, con su vida íntima. He conseguido algún mayor método en mi trabajo, en el que ha sustituido a las tareas profesionales el trabajo oficial; más lecturas, más constancia en la redacción de memorias y alguna mayor ilusión de poder escribir.

—Vuestra Excelencia, que ama tanto el campo, ¿siente la nostalgia de él?

—Efectivamente. Esa es una de mis mayores contrariedades. Sólo otros dos años (el 23, cuando fui ministro de la Guerra, y el 31, en la prisión) había estado privado totalmente, como éste, de intervenir, tomando parte directa en la recolección de aceituna y de inspeccionar la tala o poda de los olivos. Pequeñas debilidades y satisfacciones que echo de menos. Ahora ando cuanto puedo por los alrededores de Madrid.

—¿Cuál es hoy su anhelo más ferviente?

—Consolidar el régimen, empeño fundamental y previo en que el progreso ha sido notorio y rápido; presidir el desenvolvimiento de la política nacional con su complemento indispensable, su expansión vital de intereses raciales y de culturas solidarias entre España y América, y, naturalmente, dentro de mis facultades, amparar el derecho de todos, deseando la más amplia concordia posible.

Julio ROMANO

El festival del Círculo de Bellas Artes

Programa del festival artístico que se celebrará mañana a la noche en el Círculo de Bellas Artes, con motivo del tercer aniversario de la República.

I
Discurso del diputado a Cortes por Tenerife, don Eلفido Alonso Rodríguez.

II
Concierto.—Presentación de la orquesta del Círculo, dirigida por el maestro don Evaristo Icaeta.

Primera parte

"Concierto en sol menor"; Bach. Para piano y orquesta de cuerda.

a) Allegro.

b) Andante.

c) Allegro assai.

"Melodías elegiacas"; Grieg. Para orquesta de cuerda.

1.—Hjertesar.

2.—Varen.

"Balada"; A. de Greef. Para orquesta de cuerda.

Segunda parte

"Sinfonía en sol mayor"; Haydn. (Oxford).

a) Adagio-Allegro spiritoso.

b) Adagio.

c) Minuetto.

d) Presto.

Por la orquesta.

II
Palabras del Excmo. señor gobernador civil de la provincia.

La estancia de los marinos argentinos

Ayer por la mañana las autoridades militares de esta plaza devolvieron la visita oficial al transporte de la Armada argentina, "Pampa".

Seguidamente los marinos realizaron una excursión a la Orotava, acompañados del alcalde, cónsul de Argentina, y algunos concejales.

Después de almorzar visitaron el Jardín Botánico, haciendo grandes elogios del establecimiento.

Por la tarde regresaron a esta capital, asistiendo a un té en las terrazas del Casino.

Hoy, al mediodía, se celebrará en el Hotel Pino de Oro el banquete homenaje con que obsequian a los marinos argentinos el presidente del Cabildo y el alcalde, asistiendo también las autoridades.

En Tenerife

El acto de ayer en la Previsión Social

Como habíamos anunciado, en la Caja de Previsión Social de Canarias se verificó ayer el reparto de bonificaciones extraordinarias, procedente del recargo sobre las herencias, a los afiliados al régimen legal de Retiro Obrero, que han cumplido los 65 años.

A estos ancianos trabajadores se les entrega por una sola vez la suma de 400 pesetas, además de las cuotas que tengan en sus respectivas libretas de capitalización.

El presidente del Patronato de Previsión Social, don Faustino Martín Albertos, explicó a los obreros la significación del acto, haciendo resaltar la justicia social que inspiró la ley, en virtud de cuyas disposiciones entran los ancianos afiliados a participar en las herencias desde tercer grado y extrañas, habiéndose repartido ya en Canarias, por este concepto, la suma de 213.550 pesetas.

Además de los obreros beneficiarios asistieron al acto el consejero delegado, señor Rumeu Hardisson, y los consejeros, señores Morales y García Martín, y funcionarios de Previsión.

Los actos que celebra la guarnición

El elemento militar conmemorará el aniversario de la República con los siguientes actos:

Día, 13: A las 16 horas. Festival deportivo militar.

Día, 14: A las 12 horas. Comida extraordinaria de tropa y lunch de Suboficiales y Sargentos.

A las 18'30. Concierto por la Banda Militar en la Plaza de la República.

Día, 15: A las 10'30. Parada de todas las fuerzas de la Guarnición y desfile ante las Autoridades e invitados.

Por la tarde, Partido de fútbol en el Stadium con entrada gratuita para clases y soldados invitados por los propietarios del campo.

Día, 16: A las 11 horas. Acto cultural en el cuartel de San Carlos, con lectura de los trabajos premiados, y entrega, por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de las Islas Canarias, de los premios señalados a estos trabajos, a los vencedores en los juegos del festival deportivo y a los cabos y soldados distinguidos de cada compañía, Batería y unidad similar.

Por la tarde, Sesiones en distintos cines como obsequio de las empresas a la Guarnición.

Reparto de meriendas

Como hemos anticipado, el Ayuntamiento de esta capital obsequiará esta tarde, a las tres, con una merienda en el grupo escolar del barrio de Duggi, a los niños que asisten a las escuelas públicas de Santa Cruz, con motivo de celebrarse las fiestas conmemorativas del tercer aniversario de la República. Asistirán al acto las autoridades de Primera Enseñanza y los maestros nacionales, con los niños de sus respectivas escuelas.

El reparto de meriendas se hará a las tres y media, y una vez efectuado éste, los niños asistirán a funciones de cine en los distintos salones de espectáculos de esta capital, cedidos por las empresas para tal fin.

La Inspección encarece a los maestros que acompañen a los niños a las funciones de cinematógrafo, por haberlo ordenado así la Superioridad.

La fiesta del lunes

El lunes, a las 5 de la tarde, tendrá lugar la anunciada fiesta escolar en el Teatro Guimerá.

Tomarán parte en el acto las Bandas militar del Regimiento de Infantería y municipal. La primera, al comenzar el acto, interpretará "Los Cantos Canarias", de Power.

En dicha fiesta hará uso de la palabra el gobernador civil, don Rafael de Pina, y los catedráticos don José Hernández Amador y don José María García Blanco.

Los niños de las escuelas nacionales harán ejercicios de gimnasia rítmica e interpretarán un himno en honor de la República.

Para esta fiesta existe mucha animación. La entrada a la misma es por invitación.

En la Juventud Republicana

Además de los actos organizados por los republicanos de esta capital para conmemorar el tercer aniversario de la proclamación de la República Española, esta tarde, a las cinco, se servirá un "Cup" en los salones de la Juventud Republicana.

Para este acto existe gran entusiasmo, habiendo anunciado su asistencia al mismo los más destacados republicanos de esta capital.

Los Exploradores

Con motivo de la conmemoración del advenimiento de la República, hoy acudirán al local social todos los Exploradores de la Agrupación de esta capital, de uniforme, con el fin de celebrar un acto cultural relacionado con la festividad del día.

Este acto tendrá lugar a las nueve y media de la mañana, formando todos los Grupos que componen la Tropa de la localidad.

VERSOS A LA ESPAÑA REPUBLICANA

CIUDADANOS: LA MUSA DE LOS VATES CANARIOS PARTICIPA TAMBIEN DE LA ALEGRÍA PUBLICA, DEL RENOVADO GOZO DE LOS ANIVERSARIOS, EN ESTA JUELIOSA FIESTA DE LA REPUBLICA.

HOY, POR TERCERA VEZ, ESPAÑA CONMEMORA EL TRIUNFO DEMOCRATICO DEL REGIMEN ACTUAL. HOY SE CUMPLEN TRES AÑOS DE QUE SONO LA HORA EN QUE DIJO "¡REPUBLICA!" EL CENSO NACIONAL.

TODO BUEN ESPAÑOL LLEVA EN ESTOS INSTANTES AL ALTAR DE LA PATRIA SUS OFRENDAS MEJORES, ENTRE UN SONAR UFANO DE VITORES VIBRANTES Y UN TREMOLAR ALEGRE DE ENSEÑAS TRICOLORS.

DEMOS AL MUNDO EJEMPLO DE NUESTRO PATRIOTISMO, Y LOS QUE GOBERNADOS O GOBERNANTES SON ¡SIGAN LOS POSTULADOS DEL PERFECTO CIVISMO IMPRESOS EN LAS PAGINAS DE LA CONSTITUCION!

¡COMPRESION LOS DE ARRIBA! ¡RESPECTO LOS DE ABAJO! Y ESTE SOLO CAMINO Y ESTA ASPIRACION SOLA: UNA ARMONICA VIDA DE PAZ Y DE TRABAJO ¡QUE HAGA ETERNA A LA JOVEN REPUBLICA ESPAÑOLA!

JUAN PEREZ DELGADO (NIJOTA)

el cine

Una isla artificial en medio del Atlántico

¿Que no podía ser? Ya ven ustedes cómo ha sido. Ya está construida esa isla maravillosa, y los aviones que realizan los servicios postales y de transportes de pasajeros entre el viejo y el nuevo continente, tienen ya, para mayor seguridad de sus viajes, el punto de apoyo que les faltaba en mitad del Océano.

Hacia mucho tiempo que se venía hablando de eso. Se habían publicado esquemas y proyectos, casi todos fantásticos, de lo que esa gran isla artificial habría de ser. Casi había llegado a ser familiar su imagen, de tantas formas reproducida gráficamente. Inmensos flotadores; formidables soportes basculantes, para mantener el equilibrio de la infinita plataforma sobre la constante movilidad de las aguas; grúas, faros, luces de situación, instalaciones telegráficas, hangares, edificaciones diversas...

"Eso no podrá ser nunca", decíamos. Y ya lo véis: Ha sido. ¿Cómo? Gracias al genio de un ingeniero, y, sobre todo, —que el genio, por sí, poco puede, si no le sirven de apoyo y ayuda la suerte, la casualidad o la audacia—, gracias al ingenioso truco de un buen amigo del inventor, un aviador de fama mundial, compañero fraternal del autor del proyecto sublime, que logra llamar la atención de una poderosa empresa sobre el asunto, haciendo que al cabo sea una realidad tangible lo que durante muchos lustros sólo como vana fantasía se consideró.

Ya está construida la isla. La hemos visto. Apenas anclada en mitad del Océano, sin embargo, dos peligros a cual más grave la amenazan. La tracción, es uno de ellos. Tracción comprada por quienes han pagado ver en la isla una amenaza inminente de hegemonía para los servicios aéreos trasatlánticos de la nación propietaria del "estribo" intercontinental.

Otro peligro. Una complicación sentimental, con la que nadie contaba. ¿Una mujer? Claro. Una mujer, que, inocentemente, una vez que la tracción ha asestado el golpe de muerte a la isla artificial, —en forma de brutal atentado, monstruoso crimen, no contra un hombre ni contra una obra, sino contra la Humanidad entera—, completa la obra, interponiéndose entre quienes dieran vida al proyecto y ahora, testigos de su muerte, separados por la rivalidad, sólo ansian exterminarse mutuamente...

¿Quién vencerá? La isla va a desaparecer. El amor, los celos, la compasión, el odio, la envidia, la locura, han entablado una lucha formidable: un duelo a muerte. Triunfa, por fin, la nobleza instintiva de un alma, por un momento ofuscada, y los hombres se salvan... pero la isla se pierde.

Por eso no existe ya. Pero ha existido. Nosotros la hemos visto. ¿Dónde? En la película "F. F. 1 no contesta", que ayer, en las funciones de la tarde y de la noche, fué estrenada en el "Cine Numancia, de esta capital, y en la que se reúnen un asunto apasionante, una interpretación magnífica y una dirección que permite considerarla como una de las más bellas producciones de la "Ufa".

Parque Recreativo

Hoy, festividad de la República, sensacionales programas.

A las 4. Sección infantil, con selectas películas cómicas.

A las 6 y a las 10. Gran acontecimiento. La famosa "Sico" R. K. O. presenta al público de Canarias el más asombroso de los espectáculos

KING-KONG
(La octava maravilla del mundo)

Por Fay Wray, Robert Armstrong y Bruce Cabot.

La más estremecedora historia que nadie pudo imaginar jamás.

A las 8. Precios populares. Estreno de la maravillosa producción, hablada en español, titulada

LOS TRES MOSQUETEROS

Por Aime Simon Girard, Harry Baur, Blanche Montel.

Próximo estreno: "TIERRA DE PASION", en español, por Jean Harlow.

Para encargos de localidades, teléfono 3-4-1.

CINE LA PAZ.—A las 4. Sección infantil. Tim Mac Coy, el intrépido caballista, en el film del Oeste americano

EL CICLON TEJANO

A las 6 y a las 10. Últimas exhibiciones de la bella producción en español, titulada

AMORES DE OTOÑO

Por Gilbert Roland, George Lewis, Marion Shilling y Lew Cody.

A las 8. Precios populares. Por última vez, el film del Oeste

EL CICLON TEJANO

Por Tim Mac Coy y Shirley Grey.

Próximo estreno, Greta Garbo en su última creación: "COMO TU ME DESEAS", en español.

Para encargos de localidades, teléfono 3-4-1.

Información de la Isla

PUERTO DE LA CRUZ

Fiestas de la República

Con motivo de la festividad del día, por el propietario del Teatro Topham serán obsequiados esta tarde, a las tres, con una función extraordinaria de cine, los niños concurrentes a las escuelas nacionales de esta población.

En el mismo teatro se anuncia para la función de las nueve de la noche, el estreno de la película de la Metro Goldwyn Mayer, "Carne", creación de Wallace Beery.

Sociedad "Catorce de Abril"

Esta tarde, a las cinco, dará una conferencia en los salones de dicha sociedad el joven abogado de esa capital, don José Arozena, que disertará sobre un interesante tema. Al terminar el acto ejecutará selectas páginas musicales la profesora de esta localidad, doña Clementina Alvarez de Ruiz.

A las diez de la noche se celebrará también en los salones del mismo Centro un baile que promete verse muy concurrido.

El salón lucirá un artístico decorado y la fachada del edificio una bonita iluminación.

Círculo de Iriarte

De 4 a 7 de la tarde se celebrará en los salones del expresado Centro una animada "matinée", amenizada por una orquesta de la vecina Villa, bajo la dirección del profesor nuestro amigo, don Antonio Sosa.—CORRESPONSAL

LA GUANCHA

Necrología

Después de prolongados padecimientos ha dejado de existir en este pueblo la respetable señora doña Josefa Yanes González.

Su entierro, verificado el día 13, constituyó una manifestación de duelo, prueba de la gran estimación en que se tenía a la extinta.

Descansen en paz y reciban sus numerosos familiares la expresión de nuestra condolencia.

El tiempo

A los días fríos y lluviosos han sucedido otros claros y espléndidos, notándose una temperatura agradable y un tiempo beneficioso para las sementeras.

REALEJO BAJO

La fiesta de la República

Programa de los actos que con motivo

de las fiestas del 14 de abril, advenimiento de la República, se celebrarán hoy, de 3 a 5 de la tarde, en el Teatro-Cine de esta población, cedido galantemente por la empresa y organizados por los maestros nacionales de las escuelas locales:

1.—Himno nacional, cantado por los niños de las escuelas.

2.—Poesía "Mis Flores", recitada por la niña María Felisa Toste.

3.—"A trabajar", canto escolar.

4.—Gimnasia rítmica, por los niños de las escuelas.

5.—Representación del cuadro escénico en prosa, "El Traperito", con el siguiente reparto:

Adelita, María Hernández; Traperillo, Obdulia Hernández; Ignacio, Manola Toste; Paquito, María Felisa Toste.

6.—Cantos regionales, por varios niños.

7.—Resumen del acto por un maestro.

8.—La Marsellesa.

9.—Proyección de la gran película "Teresta", interpretada por Janet Gaynor y Charles Farrell.

De sociedad

Se encuentra muy mejorado de su última indisposición el secretario del Juzgado municipal, don Vicente Siverio Bueno.

—Se encuentra en este pueblo el aparejador del Catastro, don Ricardo Zañate Lauran.

Cine Realejos

Hoy, a las nueve, se exhibirá la película de la Fox, "Teresta".

Mañana, en las funciones de las 4 y de las 9, se exhibirá la producción en español, "Yo, tú y ella", versión de la obra de Martínez Sierra, interpretada por Catalina Bárcena.

GARACHICO

Un homenaje

El próximo domingo, día 15, a las 4 de la tarde, tendrá lugar en esta Villa el acto-homenaje que su Ayuntamiento tiene proyectado tributar al que fué en vida médico titular de dicha Villa, don Francisco Montes de Oca y García, como prueba de reconocimiento por los valiosos y desinteresados servicios que prestó al vecindario durante el largo tiempo que ejerció su profesión.

El acto consistirá en descubrir la lápida que da el nombre de Montes de Oca y García, a la calle de San Francisco, y para que revista la mayor ostentación posible, se están circulando numerosas invitaciones.

Información regional

LAS PALMAS

Un chófer herido gravemente

En la mañana del jueves ocurrió un suceso en un garage frente al edificio que en el Parque de San Telmo construye el propietario y exportador, don Bruno Naranjo Suárez, resultando herido de gravedad el chófer de una camioneta, llamado José Cazorla Sosa.

Según parece, el mencionado chófer se disponía a sacar del garage el vehículo, sin darse cuenta de que estaba metido un cambio, y al darle a la manivela de arranque, éste se puso en marcha precipitadamente, arrastrando al chófer, hasta chocar con otra camioneta que en el mismo garage existía.

Lo inesperado del suceso no dió tiempo al chófer para ponerse a salvo, sufriendo en el encontronazo de ambos vehículos gravísimas heridas, que hicieron precisa su urgente curación en la Casa de Socorro.

José Cazorla Sosa, de 32 años de edad, y natural de Marzagán, presenta contusiones en el tórax y abdomen, probable fractura de costillas y contusiones en la región órbica, de pronóstico muy grave.

El Comodoro Herr Rolin, hace viaje a América con su señora esposa

Ha estado en esta capital, de paso para Buenos Aires, donde residirá una corta temporada, el Comodoro Herr Rolin, a quien acompaña su señora esposa.

Diplomático

En el "Cap Arcona" han hecho viaje para la Argentina, el ministro de Rumania en Río Janeiro, Herr Zamfirescu; la acaudalada familia argentina, señores de Unzué, la condesa de Ellemstre y el coronel Trotter y Lady Edith Trotter.

LA PALMA

Las comunicaciones marítimas

Convocada por el presidente del Cabildo Insular, se celebró una reunión en el salón de actos de dicha Corporación, a la que concurrieron el delegado del Gobierno, el alcalde, los presidentes de los Sindicatos Agrícolas, exportadores y cosecheros de frutos, consignatarios de buques, representantes de las entidades económicas, de la Federación Obrera y de la Prensa local, para estudiar el proyecto de ley de las Comunicaciones marítimas y acudir a la información pública abierta por la Comisión parlamentaria de Marina con una documentada Memoria.

Después de una detenida deliberación se acordaron conclusiones de importancia, en las que se detallan las necesidades de esta isla en orden a comunicaciones marítimas, teniendo en

cuenta su importancia comercial y el volumen de exportación de frutos para los distintos mercados.

También se cambiaron impresiones respecto a otros aspectos de la exportación frutera de La Palma y a su vida agrícola, acordándose dirigir una comunicación a los señores Pyffes Limited, expresándoles haber visto con disgusto el incumplimiento en que han dejado sus ofrecimientos de exportar por este puerto todos los frutos de esta isla, que envía a la Península, después de haberse conseguido la rebaja del 25 por ciento del recargo en los fletes en el servicio de la Compañía Trasmediterránea.

Festival literario

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en el Instituto, y con objeto de conmemorar la fiesta nacional del 14 de abril, un festival literario con arreglo al siguiente programa:

Significación del acto, por el señor Alvarez Delgado.

"Los verdaderos valores hispanos", por el señor Gil Velázquez.

"España civilizadora" por el señor Cobos Camargo.

"El espíritu español en el Greco, Velázquez y Goya", por el señor Gómez Pascual.

"La fecha del 4 de abril", por el señor Aznar Acevedo.

Las páginas literarias contenidas en la cartilla que el Ministerio de Instrucción Pública ha editado para celebrar la fiesta escolar y universitaria conforme al decreto de 23 de marzo último, serán recitadas por diversos alumnos del Instituto.

Banco de España

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Saldos de cuenta corriente incurridos en presunción de abandono por llevar más de veinte años sin movimiento.

Don Joaquín Apollinario Suárez, 10'00 pesetas; don Elicio Cambreleng Déniz, 6'33; don Diego Costa Izquierdo, 50'00; don Nicolás Díaz Beaufort, 6'25; don Tomás Expósito Barrios, 50'00; don Emilio Fernández Oliva, 2'15; don Felipe Machado del Hoyo, 50'00; don Buenaventura Martínez González, 600; don León Móvil Guirra, 5'00; don Luis Naveira Vivero, 10'50; don Gabriel Pérez de la Sala, 5'00; don Domingo Pisco Fernández, 50'00; don Felipe Ravina Castre, 10'00; don Juan Reyes Vega, 57'00; don Domingo Suárez Martín, 27'34; don Pedro Suárez Martín, 4'25; don Tomás Torres Guerrero, 3'00 pesetas.

Total, 952'82 pesetas.
El Secretario, Carlos Ortiz Velarde.
V. B. El Director, Soriano.

CINE AVENIDA

Hoy, a las 7 y media y a las 9 y media, estreno de la colosal opereta cómica, titulada

ANNY SE DIVIERTE

Por Anny Ondra.

La Otra Madre De Los Niños

Con frecuencia ocurre, que una madre no puede ofrecer a su hijo una completa nutrición a su hijo.

En tales casos, aconsejamos no hacer experimentos, sino comenzar al instante con el COW & GATE Milk Food. El terreno que se haya perdido, será recuperado prontamente, pues este famoso alimento aproxima lo más posible a la leche materna. Está manufacturado directamente de la mejor leche de vaca, y sus elementos están ajustados con equilibrio exacto para dotar a la criatura con una carne sólida y una constitución sana. Su pureza y el valor nutritivo son constantes.

LACTICINIO Cow & Gate (Vaca-y-Barrera)

El niño desde su más tierna edad, prospera con el COW & GATE Milk Food, al extremo que muchas empujencias médicas lo prescriben siempre en los casos de algún retraso o cualquier otra dificultad.

Únicos Importadores
AFRICAN & EASTERN (SPAIN) LIMITED.
Plaza y Callejo 28, Las Palmas de Cruz de Tenerife

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

BAJO EL PROTECTORADO E INSPECCION DEL GOBIERNO

Saldo de imposiciones: pesetas 10.000,000

Esta Caja de Ahorros, es de Tenerife; sus beneficios no salen de nuestra Isla y sus fondos fomentan el trabajo y crean riqueza.

EDIFICIO SOCIAL: PEREZ GALDOS, NUM. 9 Y 11

SUCURSALES:

LA LAGUNA, Plaza de la Catedral, núm. 7

OROTAVA: Calle de Inocencio García Feo, número 5

GUIMAR: Plaza de la Iglesia, núm. 7

ICOD: San Agustín, núm. 6

Hotel Guayarmina

BALNEARIO "LOS BERRAZALES". — VALLE DE AGAETE

Por el presente anuncio tenemos el honor de avisar a nuestra distinguida clientela que este acreditado Hotel, recién construido y dotado de todo confort, ha quedado abierto al público desde el 20 de marzo último.

200 AÑOS DE ÉXITO

Contra todas las enfermedades de las Ojeras y de los Párpados (Inflamaciones, blefaritis, conjuntivitis, etc.) emplee LA POMADA DE LA VIUDA FARNIER

Desde el año 1780, fecha de su descubrimiento, innumerables asociaciones han justificado su inmenso y constante éxito. Atestaciones oficiales constaban ya desde el año 1817 las curas maravillosas que se obtenían en España donde tenía particular aceptación.

Precio: P. 6.50.—En todas las Droguerías y Farmacias.

Deposito General: Juan Martín, Alcalá, 9 Madrid - Consejo de Ciento 341, Barcelona

CLUB TOKIO

VARIETES CAFE RESTAURANT

TELEFONO 1-8-4

GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO

La Empresa, correspondiendo al incesante favor del público que le honra con su asistencia, ha preparado un sorprendente número de variedades, que debutará el día 14 del corriente.

ESPECTACULO MAXIMO LO NUNCA VISTO EN TENERIFE

DEBUT de la bellísima artista del género frívolo

JOSEFINA IBAÑA

DEBUT de la escultural y famosa rumbista denominada LA ESTATUA DE CARNE

LUZ DOLLY

DEBUT de la incomparable bailarina argentina de bailes internacionales, exóticos y acrobáticos, especialista en danzas, machichas, rumbas y sones, cantos de su creación, género americano, números excéntricos, emulente artista que ha actuado en compañías cinematográficas, con enorme éxito

FLOR DE DURAZNO

No deje de ver este espectáculo de arte, lujo, presentación.

¡¡TODO EL MUNDO AL TOKIO!!

NOTA.—Este día también debutarán bellas señoritas de salón.

AGUILAS

PRINCESA No. 1. Dpto. ALDAMA 46

ELABORADO CON LAS MEJORES RAMAS DE CUBA

MARUJA

Gusto español
PIERROT

Agente:

JOSE A. CROSA

Teléfono, 211 Apartado, 321.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

CHOCOLATES CONSTANTINO LÓPEZ CEUTA

Ayuntamiento

Clausura de un café
 Por decreto de la Alcaldía se ha ordenado la clausura de un café propiedad de Jacinta Morales, situado en la calle de la Curva.

Nombramiento de guardia municipal
 Por la Alcaldía ha sido nombrado guardia municipal de cuarta clase, Manuel López Herrera.

La plaza de bibliotecario
 Doña María Guadalupe de Lorenzo Cáceres ha presentado instancia solicitando se le nombre para desempeñar la plaza de bibliotecario municipal que se halla vacante.

La vía de enlace
 El presidente del Cabildo ha remitido al Ayuntamiento, para su aprobación, el proyecto de la vía de enlace, desde la Avenida Marítima hasta la carretera del Rosario.

Dicho proyecto ha pasado a informe de la Comisión de Obras.

Plaza de profesor
 Don Baudilio Llorente García solicita ocupar la plaza de profesor auxiliar de Ciencias en el Establecimiento municipal de Segunda Enseñanza.

Construcciones
 Don Alejandro China pide se le conceda licencia, para efectuar reformas en una casa de su propiedad sita en la calle de San Sebastián.

Solicitudes
 Andrés Fuentes Pérez y Juan Díaz Pacheco han presentado instancias solicitando desempeñar plazas de guardias municipales.

DEL CABILDO

Proyecto de obras
 El arquitecto don Antonio Pintor ha elevado al Cabildo Insular un proyecto de obras nuevas en el edificio que ocupa el Hospital civil de esta capital.

Poste de alumbrado
 Por la Presidencia se ha presentado una proposición a la Comisión Gestora para que se acuerde restaurar los postes del alumbrado eléctrico del puente de la Avenida Marítima sobre el barranco de Santos.

Contrato de trabajo
 El Sindicato de Transportes (sección de tranviarios) ha presentado a la Corporación Insular el contrato de trabajo de los obreros de los Tranvías eléctricos insulares.

La carretera de Izaña
 En la sesión ordinaria que el martes próximo celebrará la Comisión Gestora del Cabildo Insular, se dará cuenta de una carta del diputado a Cortes don Rubens Marichal, relacionada con la construcción de la carretera de La Laguna al Observatorio Meteorológico de Izaña.

Instrucción Pública

Convalidación de asignaturas en el Bachillerato
 Por orden del Ministerio de Hacienda, según dictamen del Consejo Nacional de Cultura, pueden convalidarse por las del plan 1903, las asignaturas siguientes:

- Elementos de Aritmética y Geometría por Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría.
- Ampliación de Aritmética y elementos de Álgebra y Álgebra financiera por Aritmética y Álgebra, debiendo examinarse de Trigonometría.
- Elementos de Historia Universal y Especial de España, Geografía general y especial de España por Geografía general de Europa y Geografía especial de España.
- Ejercicios de Gramática castellana por Lengua castellana.
- Francés primero y segundo, por Francés primero y segundo.
- Caligrafía por Caligrafía.
- Dibujo por dibujo, primer curso.
- Historia de España y sus relaciones con la Universal por Historia de España.
- Física y Química aplicada al comercio por Física y Química.
- Rudimentos de Derecho y Filosofía moral, Legislación mercantil comparada, Economía política, administración económica y Legislación de Aduanas por Ética y rudimentos de Derecho.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
 María Nieves del Pino Castañeda, María Nieves Fuentes Hernández, Antonio Alberto Morin, María del Carmen Páez Pérez, Salustiano Rovira Cabrera, Albania Armas Domínguez, Néveda Sierra Reyes, Milagros Mederos Barquero, Norberto Rodríguez Pérez, Juan Antonio López García.

Defunciones
 Adoración Reyes Cáceres, de esta capital, 8 años. Miocarditis. Plaza Añaza, 8.

ENJUAGUE LA ROPA PARA PONERLA BLANCA. CON

Acidol Washin
 Marca Basso
 Perleto

Vida judicial
Juicio por lesiones
 En la mañana de ayer se celebró ante la Sala de lo Criminal, la vista de la causa incoada en el Juzgado de esta capital, por el delito de lesiones, contra Rafael Expósito Expósito, quien en rifa con su esposa Filomena Marichal, hirió a ésta en la cara con una navaja.

El Ministerio Fiscal, representado por el teniente fiscal, señor Cobelas, pidió para el procesado la pena de dos años, 11 meses y once días de prisión menor y 100 pesetas de indemnización a la perjudicada.

La defensa, a cargo del letrado, señor Guigou, calificó los hechos como constitutivos de un delito de lesiones, pero apreciando la legítima defensa incompleta y alternativamente, la atenuante de falta de intención de causar un mal de tanta gravedad, arrebatado y obsecación y arreprentimiento, pidiendo se le impusiera la pena de 6 meses y un día de prisión menor.

La causa quedó concluida para dictar sentencia.

Vida judicial

Ante el Tribunal de Urgencia
 Ante el Tribunal de Urgencia se celebró ayer la vista de la causa tramitada en el juzgado de la Orotava, por el delito de tenencia de arma de fuego, contra Santiago Febles Rodríguez, para quien el Ministerio Público, representado por el teniente fiscal, señor Cobelas, interesa la pena de 4 meses y un día de arresto mayor.

Defendió al procesado el abogado, señor Guigou, en sustitución de su compañero don Mauro Sánchez Díaz, oponiéndose a la tesis del Ministerio Fiscal, argumentando que su patrocinado si bien tenía caducada la licencia, esto afectaba a su uso, pero no a la tenencia, para la cual poseía la correspondiente guía.

El Tribunal después de deliberar dictó sentencia absolviendo libremente al procesado, que fué puesto inmediatamente en libertad.

SANOSPIRINA
 El mejor amigo de la mujer

Intereses de la Isla

La carretera del Realejo alto a la Guancha

Invitados por algunos amigos para visitar el pintoresco barrio de Icod el Alto, pudimos apreciar sobre el terreno cuanto razón asiste a las personas que desde las columnas de LA PRENSA, un día tras otro, han persistido en una continuada campaña en pro de que la carretera que partiendo del Realejo Alto a La Guancha, pasando por Icod el Alto, fuese en fecha no lejana una realidad.

Entre las personas que de manera tan consecuente se han preocupado por lograr esta indispensable mejora, destacan los señores don Sabas Pérez Correa, don Luis Alvarez Nañez, el corresponsal de LA PRENSA en La Guancha y alguno otro que no recordamos. A pie subimos el malísimo—más que malísimo—camino de herradura que conduce a Icod el Alto. Se necesita estar acostumbrado para soportar resignadamente estos manifestos abandonos. Es preciso conocer por sí mismo cosas tales para comprender cuánta razón—sobradísima—tienen estas pobres gentes. ¡Hasta para las pobres bestias es malo el camino!

Muy pocas personas de Tenerife pueden darse idea de la magnífica perspectiva que se domina de la plataforma que es Icod el Alto.

Abajo, al fondo, la extensión inmensa del Valle de la Orotava.

Para describir esta impresión se necesita una pluma que sepa trasladar al papel la belleza y emoción que esta vista inigualable despierta en las personas que sepan sentir la Naturaleza en toda su plenitud.

Pudimos corroborar, según ha escrito el amigo Alvarez Nañez, que en Icod el Alto, pago de dos mil habitantes, no existe cementerio, médico ni farmacia.

Nos dicen que los vecinos de La Guancha, han elevado instancia al ministro de Obras Públicas suplicándole la rápida tramitación del expediente que ha sido remitido por esta Jefatura, aprobando el primer trozo de dicha carretera, y que se refiere, precisamente, a la que va desde Realejo Alto a La Guancha, pasando por el barrio de Icod el Alto.

Nos congratularíamos que los vehementes desos de este resignado vecindario se viesan pronto convertidos en hermosa realidad, pues al cesar las calamidades que sufren al transitar por caminos impropios de humanos, mitigarán algo la gran falta de trabajo que se deja sentir en aquellos pueblos. Las personas interesadas y que se preocupan por los intereses de este barrio, tienen la palabra.

Pedro Delgado.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Viajeros
 Ha llegado de San Sebastián de la Gomera la señorita Gloria Principe.

—De la isla del Hierro regresaron ayer don Jaime Masanet y familia y don José Ibáñez.

—En unión de su hija ha llegado de la Gomera don Pablo Ascanio.

—También llegaron ayer de la isla de la Gomera don Angel Fuentes, don Pablo Hernández, don Ramón Padrón y don Rafael Medina.

—Para Las Palmas han hecho viaje don Jaime Ibi, don Rafael Flores, don Santiago Alonso, don Eduardo Kulbach, don Edmundo Fuentes, don José Núñez y don Manuel Benítez.

—De Las Palmas han llegado don Juan Ojeda Zamorano, don Vicente Barrios, don Eusebio Alonso, don Julio Martín y familia, Mr. Eric Bisset, don José María de la Cruz y don Vicente Alcón.

—Ayer llegaron de Cádiz don Francisco Calderón, don Alfredo Donnay, don José García, don Andrés López, don Nicolás García, don Manuel Navarro, don Francisco Hidalgo, don Arsenio Meral, don Celestino Morales, don Jaime Mulet, don Ramón Bonnet, don Emilio Fernández y señora, don Millán Ros y don Rafael Valverde.

—Para Barcelona ha hecho viaje M. Frederick Bloch.

—Han llegado de Barcelona en el vapor "Ciudad de Sevilla" don Francisco Murcia, don Emilio Caplet y familia, don Baltasar Sausart, don J. R. Capello, doña Clara Lonket, don Francisco Arola, don Julián Villanueva y Mr. Max Steffens.

—Ha regresado de su viaje a la Península el Inspector Regional de Obras Públicas, don José Graña Obaño.

—De Las Palmas han llegado don Vicente Alemán, don Andrés Fernández, don Juan Aivera y don Francisco Ramírez.

—Ayer hicieron viaje a la Península don Pedro Claverie, don Manuel Gandullo, don Antonio Hernández, don Ricardo Arias, doña Carmen Molina, don Adrián Guillén, don Manuel Gómez, señora e hija, don Babel Hernández, don Guillermo Vhettie, don Miguel Goran, don Ramón González, doña Agripina Rodill, don Longino Padrón y Mr. Erich Messerschmidt.

—Para la Península se embarcó anoche, en unión de su señora esposa, don Agustín Corbella.

—También hizo viaje a la Península el funcionario de Telégrafos don Francisco Martínez.

—Ayer llegaron de Santa Cruz de la Palma don Eduardo Ortiz, don Rafael Gallis, don Ignacio Ríos, don Leopoldo Vicente y don Manuel Rodríguez.

—Ayer llegaron a esta capital el presidente del Cabildo y alcalde de Santa Cruz de la Palma, don Eduardo Abreu y don Manuel Sánchez Rodríguez.

—Ha llegado de Madrid el canónigo de la Catedral de La Laguna, don Heraclio Sánchez Rodríguez.

—Ha regresado de su viaje a la Península don Domingo Martín.

Combata la Piorrea —use Forhan's

Una leyenda antigua cuenta cómo por ahorrarse un clavo perdió la vida un hombre. Al ahorrarse el clavo se escapó la herradura, quedó el caballo mudo, retrasado el mensajero portador del perdón... y un hombre murió en la horca.

Puede que Ud. no se interese en herraduras, pero si está interesado en sus dientes, y la piorrea puede haberlo ya atacado las encías al punto de ahorrarse los dientes. Y a caso de su diente flojo puede perder sus encantos, su atractivo personal, su buena salud, sus amigos y tal vez las esperanzas de una felicidad futura.

Cuidese! No se exponga a riesgos innecesarios. Use FORHAN'S.

Forhan's PARA LAS ENCIAS

—Hoy contraerá matrimonio en la vecina ciudad de La Laguna, con la bella señorita Victoria Fernaud de la Rosa, nuestro culto colaborador y maestro nacional, don Luis Diego Cuscoy.

—En La Laguna ha contraído matrimonio con la bella señorita Manuela Amador García, el apreciable joven don Nicolás de la Rosa Angel.

—También se celebró anoche en la vecina ciudad el enlace matrimonial de don Benito Hardisson Baudet con la bella señorita Remedios Moreno Santana.

—Deseámosles muchas felicidades.

Enfermos
 Se encuentra restablecido de su enfermedad el joven don José Sánchez Ferragü, auxiliar de Oficinas de Marina.

—Guarda cama, a consecuencia de un accidente, el magistrado de esta Audiencia, don Ricardo Alcaide Pérez.

Natalicios
 En esta capital ha dado a luz un niño la señora esposa de don Angel Figueroa.

Necrología
 En la mañana de ayer dejó de existir en esta capital, víctima de antiguos padecimientos, la distinguida señora doña Dolores Espinosa, viuda del ex-alcalde de esta capital, don Esteban Mandillo.

Su muerte ha causado dolorosa impresión en el seno de la sociedad tinerifeña, donde la respetable dama gozaba del mayor aprecio por sus dotes de virtud y excelentes prendas de carácter, que le granjearon la amistad de cuantas personas tuvieron ocasión de tratarla en vida.

Prueba del sentimiento que en todos ha producido su muerte, fué el acto del sepelio, verificado ayer tarde, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Reciban sus hijos, hijos políticos, hermanos y demás familiares, nuestro sentido pésame.

—Ha fallecido en esta capital don Manuel Pimiento Estévez.

—También ha fallecido en esta población la joven señora doña Candelaria Castilla Hernández.

Nuestro pésame a sus familiares.

Ha dejado de existir en Santa Cruz de la Palma don Domingo Pérez.

Reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

FAY WRAY ROBERT ARMSTRONG BRUCE CABOT

RKO-RADIO Picture

KING KONG

HOY
 a las 6'15 y a las 10'15
 EN EL

Parque Recreativo
GRANDIOSO ESTRENO

Encargo de localidades: teléfono 3-4-1

Peluquería de Señoras «La Hispano Argentina»

Comunica a su distinguida clientela que cobra solo 10 pesetas, durante todo el mes de abril, por la ondulación permanente.

¡Aproveche la ocasión!

Tintes americanos, 10 pesetas. Todas a la "Hispano Argentina", Doctor Allart, 45 (antes Sol.) Teléfono 888.

«EL DRAGO»

Esta sociedad pone en conocimiento de sus socios y del público en general, que para hoy, día 14, con motivo de la festividad de la República, habrá una MATINEE, que será amenizada por la orquesta "Ros-Roy".

Para el domingo próximo, día 15, desde las 4 de la tarde, se celebrará un **GRAN BAILE**

en esta sociedad, el cual será amenizado por un sexteto del Orfeón La Paz, para el que reina gran animación.

LA DIRECTIVA.

Club Náutico de Tenerife

El próximo sábado, 14 del corriente, aniversario de la República, a las 10 de la noche, tendrá lugar en este Club un **BAILE** y el domingo 15, a las 5 y 30 un **TE**

Lo que se comunica a los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de Abril de 1934.—El Secretario, Fernando González.

Sociedad 1.º de Mayo

Por la presente se cita a los compañeros socios de esta Sociedad a una reunión que tendrá lugar el próximo día 15, a las 10 de la mañana, en el Cine de la Avenida, la cual se ajustará al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta anterior.
- 2.—Asuntos generales.
- 3.—Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de abril de 1934.

Antonio Rey
 Fotógrafo pintor-decorador

Se hacen toda clase de trabajos relacionados con la fotografía y la pintura.

Retoque de negativos, ampliaciones, restauración de cuadros antiguos, imágenes, escultura de mármol, escayola y madera.

Calle Capitán Galán, número 69. Santa Cruz de Tenerife.

Taller de Planchado
 Calle de Pérez Galdós, 19 y 23

Participa a su clientela y al público en general, que como siempre, se hace cargo del lavado y planchado de camisas, cuellos y puños, y trajes de caballero y señora.

PRECIOS MODICOS
 No confundirse, Pérez Galdós, 19 y 23.

CACAO

En grano crudo, de la isla de Fernando Póo. Se ha recibido una importante partida de primera calidad y de las calidades corrientes.

Directamente de los cosecheros para vender a precios de origen.

Informes: MANUEL LINARES JIMENEZ.—Las Palmas.—Cano, número 14. Telegramas: Malinas.

Comisión Gestora del Hospital Militar

ANUNCIO

El día 27 del actual, a las 11 horas, se reunirán en Junta los señores que componen la Comisión Gestora en el local que ocupa el Regimiento de Infantería número 37 (despacho del señor coronel, presidente de la misma), al objeto de adquirir por gestión directa los artículos que se consideran necesarios en el Hospital Militar de esta plaza.

Los industriales que deseen tomar parte en esta licitación, dirigirán sus ofertas al señor coronel-presidente. El cálculo de necesidades de artículos, pliego de condiciones técnico-legales que han de regir y modelo de proposición, se encuentran de manifiesto en la Secretaría, sita en las oficinas de administración del referido Hospital, todos los días laborables, desde las 9 a las 12 horas.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de abril de 1934.—El Secretario, Rafael López Mora. V. B. El Presidente, Diego V. Montes de Oca.

Junta de Plaza y Guarnición de Tenerife

El día 30 del actual, a las 11 horas, celebrará esta Junta en el cuartel que ocupa el Regimiento de Infantería número 37, un concurso para la adquisición de artículos con destino al Parque de Intendencia de esta plaza, con sujeción a los pliegos de condiciones técnicas y legales que se hallan expuestos en la tablilla de anuncios de dicho Parque, todos los días laborables, desde las 10 a las 13 horas.

Los que deseen tomar parte en el concurso harán sus proposiciones con arreglo al modelo inserto en el anuncio que se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia, en cuyo anuncio se detallan también los artículos que han de adquirirse.

Caso de no adjudicarse algún artículo en este concurso, se anuncia por el presente un segundo concurso, con admisión de la concurrencia extran-

jera, para la adquisición del referido artículo, según determina el apartado 34 del pliego de condiciones legales, reuniéndose la Junta para este segundo concurso el mismo día y a continuación del primero.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de abril de 1934.—El Teniente de Intendencia Secretario, Jenaro de Blas Lidón. V. B. El Coronel Presidente, D. Vega.

Alpargatas MONTSERRAT

(PATENTADAS)

Fabricadas con suela de Yute y a base de procedimientos completamente nuevos.

SON LAS QUE SE IMPONEN

PORQUE:

- No se abren. No se deshilachan, no dejan pasar la humedad, no estropean calcetines, no retienen la transpiración, no se oscosen, no se rompen, son ligeras, son cómodas, son elegantes, y son baratas.

Don las alpargatas del campesino, del obrero, del excursionista y de todo el que quiera ir bien calzado y ahorrar dinero.

Distribuidor exclusivo: MANUEL CREMADES CARRROS Imeldo Seris, 15.

Compañía Trasmediterránea

AVISO

Don Manuel Cruz, agente de la Compañía Trasmediterránea, nos comunica las fechas de salida y destino de los siguientes buques, que cargarán en este puerto:

- "ESCOLANO", para el Norte de España, saldrá el 17, a las 13. "POETA AROLAS", para Alicante y Valencia, saldrá el 17, a las 24. "ARAGON", para Cádiz y Sevilla, saldrá el 18, a las 18.

GACETILLAS

Mañana, a las once, tendrá lugar en la Alameda de la Libertad el concierto extraordinario en honor de los marinos argentinos, tocando las Bandas Municipal y Militar.

Desde dicha plaza se organizará una manifestación, acompañada por las citadas bandas de música, que marchará al muelle para despedir a los marinos argentinos.

El transporte "Pampa" saldrá a la una de la tarde.

SE VENDE LECHE de vacas, recién ordeñada, mañana y tarde, por litros o vasos.—Razón, finca de don Manuel López, "Villa Benítez", o teléfono 598.

SE DESEA sirvienta que sepa de cocina, con buenas referencias. Informarán en esta imprenta.

En el sorteo de la lotería últimamente celebrado, resultó agraciado con 20.000 pesetas, don Manuel Santana Brito, de Las Palmas, a cuya ciudad correspondió el cuarto premio.

URGENTE.—Se desea una o dos habitaciones, en casa formal, preferible en sitio céntrico.—Informes en esta imprenta.

SE VENDE un trozo de terreno en el Llano de La Laguna, que mide aproximadamente 15 almudes, propio para hortalizas y con buenos solares para casas o chalets, situado entre el Camino del Bronco y Avenida de Primo de Rivera o camino de Las Mercedes. También se vende otro trozo en dicha ciudad. Razón: calle de San Agustín, número 73, bajos. La Laguna.

El próximo sábado se celebrará en los salones de la Sociedad "Unión Cultural", de Geneto, un baile amenizado por una orquesta de esta capital, para el cual reina gran animación entre el elemento joven de dicho pueblo. Comenzará a las seis en punto de la tarde.

UN ALIVIO para pies cansados significan los nuevos modelos de checas para señoras. Existencia en sandalias blancas, lavables, para niños. Zapatos para tenis, para la casa, goma charolada, botas fútbol. Tamaños grandes para caballeros. Botas para motociclistas. Calzados Bata, Fermín Galán, 21. Abierto de 8 a 1 y de 3 a 6.

Por traslado del Inspector que las desempeñaba, se ha hecho cargo de las zonas escolares tercera, cuarta y quinta de esta provincia, la Inspector jefe provincial de Primera Enseñanza, doña Susana Villavicencio Pérez.

ACADEMIA DE CORTE.—Sistema "El Rápido" exclusiva, Pablo Iglesias, 25. También se dan clases de costuras. Se dan clases a domicilio. Se garantiza la prontitud del aprendizaje.

OCASION.—Vendo casa-chalet, recién construida, de dos plantas, compuesta de jardín, despacho, hall, 5 dormitorios, comedor, cocina, cuarto de baño, cuartoropero, garage, W. C., luz eléctrica y agua a presión; un gallinero de cemento armado; está rodeada de jardín. Precio, 39.000 pesetas, 19 mil en tres plazos y el resto a pagar en 20 años.—Informes, Callao de Lima, 3.

El Delegado Regional de Pesca, don Aurelio Arriaga y Adán, ha dispuesto se cree en el distrito de Marina de Santa Cruz de la Palma una dependencia para los servicios de pesca, habiendo destinado a dicha isla un contramaestre para el desempeño de dicha oficina.

MAQUINAS "BOLLINDE", para precinar cajas, envases de frutos, etc, piezas de repuesto, precintos, etc, para las mismas, hay existencia en el almacén de Pablo González Ramos. Plaza de la Concepción, número 9. Teléfono 1622, La Laguna de Tenerife.

En el concurso de obras teatrales celebrado en Madrid con destino a las escuelas de los Pósitos Infantiles, organizado por el Instituto Social de la Marina, fue premiada la titulada "El peje-rey y el pulpo", de la que es autor nuestro estimado compañero en la prensa, don José Rial.

De dicha obra y por cuenta de la entidad organizadora se editarán mil ejemplares para repartir entre las escuelas de referencia.

Felicitemos al culto periodista por la distinción de que ha sido objeto.

SE ALQUILAN para oficinas, notarias, despacho de abogado, o cosa similar, tres amplias habitaciones, todas ellas con balcones a la calle. Están situadas en uno de los sitios más céntricos de esta capital. Igualmente, en el propio edificio, se arriendan dos habitaciones interiores para depósito. Darán informes en la misma casa: calle de San José, número 28.

SE COMPRAN casas y solares en esta capital; también se desean comprar fincas rústicas. Urge proposiciones. Román Morales Rufino. Imeldo Seris, 63. Teléfono 702.

La comisión organizadora del espectáculo que se celebrará el sábado en el Teatro Guimerá, con motivo de la representación de "Katuska", nos ruega hagamos públicos que los encargos de localidades pueden hacerse a don Evaristo Icaeta, en el Hotel Victoria, Plaza de la Constitución. Teléfono número 218.

SE ARRIENDA, en zona inmejorable, entre la Orotava y Santa Ursula, una finca de 18 fanegadas, con 14 de plátanos en plena producción. Dos casas para medianeros y tres ganerías capaces para diez reses. Casa grande de vivienda con dos plantas, con garages, etc. Dos salones grandes para empacquetados. Informes en esta capital, Lucas Fernández Navarro, 3.

Para el concierto que dará la orquesta de cámara del Circolo de Bellas Artes el próximo domingo a la noche, están a la venta las entradas, en el mismo local de dicho Circolo, hasta la una de la tarde de dicho día.

Los socios deberán proveerse de sus localidades en el local del Circolo precisamente, pues de lo contrario se pondrán a la venta, desde la una de la tarde, en la taquilla del Teatro, a precio corriente y sin ninguna bonificación.

"EL NOTICIERO" publicará el lunes una amplia reseña gráfica del encuentro de fútbol que mañana, domingo, se jugará en el Stadium entre los equipos Tenerife y Salamanca, así como sus acostumbradas secciones de gallos, teatro, cine, etc.

En viaje de negocios ha embarcado para la Palma, don Alvaro Abad, de la Casa Trust Joyero.

SE VENDE una acción de agua de la Comunidad "El Niágara", en Guía de Isora. Informes: Miraflores, número 82, en esta capital.

Hoy, sábado, a mediodía, saldrá con destino a Hamburgo, Bremen y otros puertos europeos, el vapor de bandera alemana "Tenerife".

Llevará para Europa un importante cargamento de frutos del país.

SE VENDE la casa de reciente construcción, de dos plantas y dos viviendas, con todos los adelantos modernos, situada en la calle de Ferrer, 46. Informarán en la misma, de 2 a 4, o en Imeldo Seris, 44, alpargatera.

Hoy, a las once y media, tendrá lugar en el Asilo Provincial de Dementes, la comida extraordinaria que costea por la Alcaldía de esta capital con motivo de la celebración del tercer aniversario de la República, se servirá a los enfermos recluidos en dicho Asilo.

También el lunes próximo y por el mismo fausto motivo la Mancomunidad Provincial obsequiará a los referidos Asilados con otro acto análogo.

SE ALQUILA una habitación amueblada, en casa particular, a matrimonio sin hijos o para caballero solo. Razón, en esta imprenta.

CASA EN VENTA.—En la Cruz de Piedra, en La Laguna, a la entrada del Barrio Nuevo, cerca de la parada del tranvía, se vende una moderna y cómoda casa, estilo chalet, acabada de construir, compuesta de terraza, sala, gran comedor tapizado con azulejos sevillanos, tres dormitorios, servicios sanitarios, cocina despensa y cuarto alto, con terreno al fondo, que hace esquina a dos calles. Se da muy rebajada de precio.—Informes, Pablo Palmero, en la misma, o en Morales, número 22, La Laguna.

Mañana, domingo, día 15, a las 4 de la tarde, se celebrará en los salones de la Sociedad Santa Cruz un baile, organizado por la Comisión de equipo, y para cuyo espectáculo reina gran animación entre el elemento joven del populoso barrio.

La orquesta "Santa Cruz" amenizará dicha fiesta.

AFINACIONES y reparaciones de pianos, pianolas, harmoniums, órganos; material completo para toda clase de reparaciones. Garantizo el trabajo. Aurelio de Rivas Ruiz. Avisos: Dr. Comenge, 20, oficina del abogado don Ramón G. de Mesa, o calle de Santiago, 102, taller.

FISO, se alquila, en la calle de Capitán Galán (antes Castillo), con ascensor y todos sus servicios, higiénico y cómodo. Informes, Norberto Morales Rufino, Igualdad 1, esquina a Rambla XI de Febrero. Teléfono 874.

Esta noche se recibirá correspondencia de la Península por el vapor-correo español "Poeta Arolas", que trae también pasajeros para esta isla.

VENTA DE SOLARES EN LA CUESTA en la finca de los herederos de don Pedro del Pino en el kilómetro 5 de la carretera de Santa Cruz Laguna. Para informes, dulcería y café "El Águila", Valentín Sanz, número 10.

AUTOMOVIL.—Se vende, muy barato, de 9 caballos de fuerza y en buen estado. Razón, en la ferretería "El Martillo".

SE VENDEN tres casas en Tacoronte con terrenos anexos, situadas en la calle del Durazno de dicho pueblo, por precios muy económicos, pudiendo adquirirse juntas o separadamente. Para informes: dirigirse al Procurador de esta capital don José Gutiérrez, calle d' l Dr. Allart, número 35 (moderno), teléfono 135, de 1 y media a 6 de la tarde.

Don Luis Zamorano nos comunica haber recibido de don Andrés Rodríguez un donativo de veinticinco pesetas con destino al Asilo de Ancianos.

MUCHACHO para la limpieza y recados que sepa las calles de la ciudad, se necesita en la sastrería de VERON, Fermín Galán, 43, principal.

SE VENDE la casa de reciente y moderna construcción, número 65, de la calle de Primo de Rivera; tiene cuatro dormitorios, sala, antesala, zaguán, comedor, cocina, retrete; patio de mosaico; instalación de luz y agua a presión; pendera de lavar, destiladora y dos azoteas. Para más informes, San José, 7, café.

SIRVIENTA. Se necesita una en Clavel, número 17.

El jueves por la mañana salió de Gando el correo aéreo llevando cubiertas las cuatro plazas de que, por ahora, puede disponer, y conduciendo numerosa correspondencia para Cabo Juby y Península.

EN GUIMAR, casa de Nicolasa Liarena Rodríguez, Avenida de Santa Cruz de Tenerife, se hace toda clase de trabajos de vainica y bordados, a precios módicos.

SE ALQUILA un amplio y soberbio salón, en la Rambla de Pulió, 65, sitio de gran porvenir; tiene sus puertas de hierro, agua a presión y luz.

Informes, Norberto Morales Rufino, Igualdad, 1, esquina a Rambla XI de Febrero. Teléfono 874.

SE HAN RECIBIDO los acreditados productos MAX FACTOR'S en la Droguería Espinosa, el cual tiene el gusto de avisarlo a su distinguida clientela.

El alcalde de Güimar telefona al gobernador civil que es propósito de aquella autoridad local, que hoy se trasladan a esta capital, desde El Escobonal, Lomo de Mena y La Medida, los alumnos de aquellas escuelas nacionales, al objeto de concurrir a los actos y espectáculos dedicados a los escolares.

SE DESEA colocar una joven formal para ama de cría; tiene buena leche. Informes: Serrano, 76.

SE ALQUILA casa en La Laguna, calle de Anchieta, 36, con huerta y galje. Informes en Santa Cruz, Fermín Galán, 6.

GARAGE.—En los dos de Santa Rosalía, 17, se alquilan dos departamentos para uno y dos coches. Razón en los mismos.

SE DESEA adquirir un coche marca "Austin", de 10 caballos, de segunda mano, que esté en buenas condiciones. Para informes: Dirigirse a la Orotava, finca San Felipe.

MUEBLES, se venden en Marina, 6, tercero, de 3 a 5 de la tarde.

TRADUCCIONES de inglés, a precios económicos.—Informes, en esta imprenta.

A LAS SEÑORAS les interesa saber que los sombreros que se vendían en la calle de Jesús Nazareno, 26, se venden en la actualidad en la Rambla Benítez de Lugo, esquina a Isla de la Gomera, donde encontrarán los últimos modelos elegidos en París por la misma interesada y que llegarán aquí el día 25 de este mes.

ALQUILO casa de moderna construcción, de dos plantas, con siete habitaciones, hall, cocina, cuarto de baño, dos W. C., patio y pequeño jardín. También vendo mesa despacho y radio gramola La Voz de su Amo. Informes: calle Doce, número 21 (frente a la carpintería de don Juan Muñoz), barrio de Salamanca.

CASA GONZALEZ es la mejor surtida en sederías última novedad, se reciben en todos los correos los dibujos y colorido que van saliendo. Ver la exposición de hoy y mañana en Valentín Sanz, 15. Teléfono 371.

CRUADA, se necesita que sepa cocinar. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Flores, 3.

SOMBREROS para señoras y niñas se confeccionan en la Rambla XI de Febrero, 52-62.

SE ALQUILA en La Laguna la hermosa casa de la calle de Juan de Vera, número 1, esquina a la plaza de la Catedral. Informarán en la misma.

SE ALQUILA habitación amueblada a matrimonio sin hijos. Informes: calle 12 del barrio de Salamanca, número 9, segundo piso.

SE DESEA comprar un estanco de cigarrillos en Santa Cruz, cuyas existencias no excedan de 3.000 a 4.000 pesetas. Si alguien quiere vender el suyo, aunque sea de algún valor más, puede dirigirse a las letras E. P. C. en esta imprenta.

VIAJANTE se necesita para recorrer la plaza y pueblos del interior. Escribir dando informes a LA PRENSA, a la dirección: D. Viveres.

ACADEMIA de corte, se acaba de establecer en la calle de Mariana Pineda, número 5; también se confeccionan elegantes modelos para señoras y niños. Rapidez y economía.

EN TACORONTE, por temporada de verano o por años, se alquila una casa con huerta y garage, en la calle del Calvario. Razón, calle Anchieta, 80, La Laguna.

SE VENDE un solar pequeño, en el mejor sitio de La Cuesta. Precio económico.—Razón, San Lucas, 17, moderno.

PRUEBE USTED el verdadero "Chiclets Adams" para mascar. Gusto menta y todas frutas. Refresca y endulza la boca. Preserva de todos los resfriados y males de la garganta. De venta en todas partes: droguerías, estancos, farmacias, dulcerías, bares, cafés, comestibles finos, etc.

SE VENDEN solares a plazos en la Costa Sur, muy próximos a la población, a 5 y 6 pesetas el metro. Razón: Farmacia Megías, de 5 a 8, Rambla de Pulió, 87.

SE VENDE la casa de reciente y moderna construcción, número 65, de la calle de Primo de Rivera; tiene cuatro dormitorios, sala, antesala, zaguán, comedor, cocina, retrete; patio de mosaico; instalación de luz y agua a presión; pendera de lavar, destiladora y dos azoteas. Para más informes, San José, 7, café.

SIRVIENTA. Se necesita una en Clavel, número 17.

Ha visitado al gobernador civil una comisión de maestros nacionales, que se interesó por que los Ayuntamientos abonaran a los profesionales las cantidades que se les adeudan por casa-habitación.

PARA SEÑORAS.—Acabamos de recibir un espléndido surtido en botones fantasía, canesús, telas de encaje, broches, clips, organdis y otros muchos artículos, a precios sin posible competencia. Casa VIUDA DE GIL, Valentín Sanz, 6.

EN TACORONTE, donde dicen "La Araña", por encima y muy cerca de la carretera que va a Valle Guerra, se vende un trozo de terreno que mide 11 almudes y 94 brazas. Hoy está plantado de viña. Informes en este diario.

SE VENDE una acción de la galería explotación de aguas "Los Abejones", en jurisdicción de la Villa de Arico, de gran porvenir. Para ofertas por escrito a J. G. número 4. Hotel Niza en Santa Cruz de Tenerife.

SE VENDE un magnífico coche de niño, estilo inglés; tres acciones de las Casas Baratas, letras A, B, y C, próximas a rifarse; una cocina de gas, de esmalte blanco, con horno y un aspirador eléctrico, con muy poco uso, "Electro-Lux". Razón, Benavidez, 7.

FRANCES, INGLES, ALEMÁN: Clases individuales colectivas. Traducciones por profesor competente y diplomado. Precios convencionales. Para informes, dirigirse de 12 a 3, al señor Otto Erben, calle del Progreso, 34.

SIENDO DE USO EXTERNO, el Vicks Vaporub no puede dañar los estomagos mas delicados. Soamente frotese en el pecho o introdúzcase en la nariz.

LOS PROPIETARIOS de casas de La Laguna que deseen alquilar para la temporada de verano, pueden facilitar los detalles y condiciones en el almacén de los señores Ramos, en dicha ciudad, con objeto de hacer las ofertas a las familias de Santa Cruz que quieran vernear en La Laguna.

¿QUIERE usted comprar o vender propiedades, facilitar o tomar dinero en hipoteca? Vea a Román Morales Rufino, Imeldo Seris, 63, teléfono 702.

SE ADMITEN huéspedes fijos, se sirven portavandias y se dan comidas en la calle de Triarte, número 22.

SE DESEA ALQUILAR una habitación propia para oficinas. Informes en esta imprenta.

SE ALQUILA un moderno y magnífico piso, próximo a la Rambla XI de Febrero. Consta de sala, antesala, tres alcobas, galería, comedor, despensa, W. C., cocina y cuarto de baño provisto de ducha, bañera, W. C., lavabo y bidet. Tiene dos patios. Servicios de luz eléctrica, agua a presión y gas. Bidón-depósito y filtro para agua. Cocina de gas con horno. Razón: N. G. Cabrera, Agencia de Aduanas, calle del Doctor Allart, 24.

EXTRANJERO desea alquilar una casa que reúna condiciones para pensión, en buen sitio. Indicar tamaño, precio y sitio. Además una casa pequeña con 3 o 6 habitaciones. Escribir "Casa 33", LA PRENSA.

SOMBREROS para señora, se han recibido los nuevos modelos para verano. Dr. Comenge, 24. Teléfono 845.

FUME USTED los excelentes tabacos palmeros "El Trabajo". Es lo mejor de lo mejor.

VERSE ANTES: Para la temporada o por años alquilo una magnífica casa-jardín, próxima a la Avenida de San Diego, el sitio más delicioso de la Vega lagunera. Tiene luz y agua. Razón "Café Central". La Laguna.

PARA ALBUMINURICOS, nefríticos, arterioescleróticos, personas recién operadas, etc., se expende en la "Casa de Régimen", Suárez Guerra, 20, manteguita pura sin sal. Pau. "Natura", y extracto "Cenovis", (para condimento), sin idem. Sal para régimen, etc.

PATATAS de semilla amarillas se venden. Dirigirse a Maximiliano Díaz Navarro, San José 20.

INTERESA A LAS SEÑORAS. Saber, en su propio interés, que sólo quedan quince días de la enorme liquidación de sederías que actualmente está haciendo la Casa VIUDA DE GIL, en Valentín Sanz, número 6.

HACE FALTA una niña de doce a quince años para abrir la puerta. Bernabé Rodríguez, número 2, Principal.

SE COMPRAN baterías "Nife" usadas. Razón: Lucas Fernández Navarro, 61.

EXTRANJERO desea una o dos habitaciones amuebladas, con derecho a baño. Indicar precio. Apartado 315.

PARA OFICINAS.—Se alquila un magnífico local en la planta baja de la casa de la calle de la Marina, 21. Informarán en la Agencia de Pinillos, instalada en el mismo piso.

SE ALQUILA una habitación con todo servicio. Razón, Santa Rosa de Lima, 11, moderno.

FINCAS EN VENTA. Se venden: una en Portezuelo, de 18 almudes y varios trozos de tierra de primera en la Cuesta San Bernabé. También se arriendan en Güimar 4 fanegadas de tierra con casa, cuartos y estanque. Informarán en la platería de los Dos Hermanos, calle del Sol.

LOS MEJORES RELOJES el mayor surtido, los más baratos y de mayor garantía, se encuentran siempre en la acreditada Relojería y Platería "La Estrella", Clavel 14. En despertadores, grandes descuentos para revendedores.

Las plagas de los naranjos y frutas se exterminan con

VOLCK NARANJO

LA NARANJA CANARIA ES LA MAS RICA EN VITAMINAS. SU GUSTO ES MAS SABROSO Y DULCE QUE LAS CONOCIDAS. LIMPIE USTED LA COCHINILLA, EL "ROLLROIG" Y "SERPETA NEGRA", QUE ES LA PLAGA COMUN DE LOS NARANJOS, A LOS QUE CAUSA SERIOS DAÑOS. ATACA LAS HOJAS Y LOS FRUTOS. LAS HOJAS AMARILLEAN Y CAEN. LOS FRUTOS NO LLEGAN A MADURAR Y LA VEGETACION DEL ARBOL SE DETIENE.

UNA PULVERIZACION CON "VOLCK" AL 2 POR CIENTO, EXTERMINA TODAS LAS PLAGAS.

Detalles: AGENCIA EXCLUSIVA DEL "VOLCK" Droguería Espinosa



"Cómo puedo combatir la película y salvar mis dientes?"

La película está presente — en cada boca — siempre acumulándose. La caries es el perjuicio más importante causado por la película. Contiene gérmenes que producen ácido. El ácido destruye el esmalte. Llega finalmente al nervio... el canal de la raíz se infecta. Para combatir la caries use Pepsodent. El material para eliminar la película contenido en Pepsodent es uno de los recientes descubrimientos más importantes. Elimina por completo la película y es dos veces más blando que los demás materiales de pulimento utilizados en general.

Pepsodent La Pasta Dentífrica Especial que elimina la Película. NUEVOS PRECIOS. Tubo pequeño Pts. 270. Tubo grande Pts. 450.



De los pueblos

Acerca de la desgravación del azúcar

Entre las mejoras y ventajas obtenidas últimamente para las islas Canarias, al decir de nuestro ilustre paisano, el ex ministro don Antonio Lara y Zárate, en manifestaciones hechas en LA PRENSA del día 11 de abril corriente, figura la de la desgravación del azúcar al ser introducido en este archipiélago.

Ahora no sabemos, porque no se expresa claramente, si la desgravación es en su totalidad, o sólo en aquella parte que entra o se emplea en la elaboración de industrias que tienen por base el azúcar, como cremos haber leído en tiempos pasados.

Realmente, la desgravación total sería una grandísima ventaja que agradecería muchísimo el pueblo canario, pues éste podría consumir un producto a un precio moderado, que por sus condiciones alimenticias, energéticas y medicinales, al decir de los entendidos en la materia, tan necesario es para todas las clases sociales, principalmente para aquellas de más escasos medios económicos que siempre resultan ser las más numerosas.

El pueblo necesitado, el que trabaja mucho y tiene poco de que disponer, con 25 o 30 céntimos que entonces le costaría medio kilo de azúcar, podría endulzar el "agua de castañas", que es el café que consume el pueblo, o la infusión de hojas de naranjos o de otra hierba, pudiendo escaldar el "goño" y engañar las tripas con poco dinero. Mientras que hoy, con el precio actual, debido al escandaloso impuesto, resulta un artículo de lujo sólo asequible a fuerza de un gran sacrificio, máxime en las presentes circunstancias en que la vida se hace cada día más imposible en el hogar del pobre.

A este respecto recordamos la entusiasta y humanitaria campaña que pro desgravación de los azúcares hizo hace algunos años aquel gran patriota e insigne hijo de Santa Cruz de la Palma, que se llamó don Hermenegildo Rodríguez Méndez.

Dicho ilustre comprovinciano escribió en la Prensa de aquella ciudad una serie de artículos demostrando con datos fehacientes lo injusto de aquel gravamen y las ventajas que su supresión reportaría a las clases consumidoras del pueblo canario.

Aquellos documentados y vibrantes escritos, fueron coleccionados en un folleto que fué repartido profusamente en todas las islas; pero muy pocas secundaron aquella campaña generosa.

Por esos mismos días se organizó una manifestación, recorriendo las calles de aquella ciudad de Santa Cruz de la Palma, terminando en el Circo de Marte, donde el gran tribuno y notable pe-

riodista palmero combatió con la elocuencia que le era peculiar la injusticia que suponía tener gravado un producto, cuyas causas de gravamen habían desaparecido hacía mucho tiempo.

Entonces fueron elevadas también numerosas instancias al Gobierno en solicitud de la total desgravación, pero sólo una reducción muy insignificante se logró en aquella fecha.

Desde la tal época, y con algunas intermitencias, se ha vuelto a tocar tan importante asunto, pero ningún resultado se ha obtenido hasta hoy.

Durante el tiempo en que el señor Prieto desempeñó el Ministerio de Hacienda, se solicitó también aquella desgravación, contestándose, si mal no recordamos, que había de buscar una compensación, e indicándose para ello los alcoholes y sus derivados.

Ahora, si en realidad se ha llegado a la total desgravación de aquel producto, que puede catalogarse entre los de primera necesidad y utilidad, por las causas que ya tantas veces se han expuesto, si que pueden estar de enhorabuena los habitantes del país canario, principalmente sus clases más modestas, que podrán obtener sin el precio exorbitante con que hasta hoy ha tenido que adquirirse, un producto que por sus cualidades y excelencias tan útil y necesario es en el hogar de todas las familias.

Hipólito S. González Mesa.

DE CUBA

En Habana estallan cuatro bombas

Habana.—Han estallado cuatro bombas en la capital. Como si hubiera sido una señal convenida, desde distintos puntos de la ciudad partieron numerosos disparos.

Han resultado heridas dos personas cerca del edificio de la Compañía Telefónica Cubana.

Atraco a la sucursal de un Banco

Habana.—Cinco bandidos, armados con fusiles ametralladores, han atracado la sucursal del Banco real del Canadá, en el barrio del Vedado.

Los atracadores se apoderaron de 10 mil dólares y consiguieron huir.

La lucha de carácter social

Habana.—En la provincia de Camagüey se ha interrumpido la zafra a consecuencia de algunas violencias provocadas por los obreros.

El Gobierno cubano ha ordenado la

expulsión de cinco individuos de nacionalidad inglesa que procedían de las Antillas.

En Nuevitas han sido detenidos un italiano y cinco españoles.

Seis millones de plata para Cuba

Washington.—La Fiance Reconstruction Corporation ha prestado al Banco de Importación y Exportación la suma de seis millones de dólares para adquisición y acuñación de plata para Cuba para aliviar la situación económica de este país.

El señor Jesse Jones indica que cuatro millones de dólares habían sido ya empleados en tal fin.

La sanción impuesta a un funcionario

Un periodista canario—Eliseo Jerez—, que desde hace muchos años es colaborador de nuestro periódico, acaba de ser objeto de una corrección disciplinaria por parte de su Jefe, el Director general de Prisiones, con motivo de la publicación en la Prensa de Canarias de unos artículos sobre el descabellado proyecto de los campos de concentración de indeseables.

Esa corrección disciplinaria a que nos referimos, impuesta al señor Jerez, consiste en la suspensión provisional de empleo y sueldo, sin perjuicio de las responsabilidades que resulten del expediente que también se instruirá, por censurar en la Prensa—dice la notificación del acuerdo—medidas adoptadas por el Gobierno de la República.

El hecho de ser Eliseo Jerez, además de periodista—y de periodista canario—oficial de Prisiones, ha motivado el desagradable percance que comentamos.

Todos los periódicos de Canarias han comentado desfavorablemente la sanción impuesta a Eliseo Jerez, porque los artículos que han originado el resentimiento de la Dirección están escritos con gran alteza de miras y enjuician el asunto en un aspecto completamente doctrinal. En último caso, Eliseo Jerez no hizo más que tratar desde un punto de vista técnico un problema planteado a su tierra.

Nuestro periódico se suma a las manifestaciones de los demás colegas, y aboga por que esa corrección quede sin efecto, siendo de esperar que el Director general de Prisiones tenga en cuenta que el móvil patriótico de los artículos de Eliseo Jerez y el espíritu sereno e imparcial que en ellos respaldan no revelan ninguna irrespetuosidad ni indisciplina.

VIDA OFICIAL

La Gaceta de Madrid publica las siguientes disposiciones oficiales:

Haciendo extensivo a los territorios de la soberanía española en Africa occidental, el régimen de propiedad fijado para Río de Oro por las disposiciones vigentes, que se amplian a los territorios de la costa del Sahara, excepto los del Golfo de Guinea, que seguirán como en la actualidad.

—Dictando las disposiciones que se expresan para el cumplimiento de la ley regulando los haberes del clero.

—Disponiendo que el próximo día 16 se considere feriado e inhábil para los efectos de las leyes civiles, mercantiles y procesales y demás preceptos concordantes.

Disponiendo que en sustitución de la Junta Consultiva de Telégrafos y la comisión de personal o destino, se reúnan en Consejo, cuando sea preciso, los jefes de la Dirección general de Telégrafos.

Asociación General de Empleados de Comercio, Industria y Banca

U. G. T.

AVISO

Ponemos en conocimiento de los compañeros afiliados que hecha consulta por esta Asociación ante el señor Delegado del Trabajo sobre si la festividad del lunes, día 16, era o no extensiva para el comercio, nos manifestó dicha autoridad que, como tal lo consideraba, y así lo haría cumplir, no trabajándose por consiguiente en ningún ramo del comercio en general, excepto los establecimientos de viveres, los cuales permanecerán abiertos hasta el mediodía.

La Directiva.

Todas las señoras

bien por experiencia propia, ya por haber escarmentado en cabeza ajena, se van convenciendo de que la casa de absoluta confianza para hacerse la

ONDULACION PERMANENTE

es la

Peluquería Moderna para Señoras

establecida en la calle Cruz Verde, números 8 y 10, esquina a Imeldo Seris, (antes Barranquillo).—Teléfono, 72

Con nuestros aparatos, adaptados especialmente para la corriente de esta capital, y tratando cada caso con líquidos adecuados, obtenemos bellas permanentes en los cabellos más delicados, oxigenados o requeridos en anteriores manipulaciones.

Academia de Corte y confección Sistema Marti

En esta Academia dirigida por profesora con título expedido por la Central de Barcelona, se dan clases de corte y costura, preparación para profesoras por el programa de la Central. Aprendizaje rápido y económico.

Para más informes: Callao de Lima, 17, frente a Los Dos Hermanos. Precios módicos.

CRONICA DE LA OROTAVA

Fiestas de la República

Para conmemorar el tercer aniversario del advenimiento de la República, se han organizado en esta Villa los siguientes actos:

Sábado 14.—A las diez de la mañana, audición de radio en el Cine Orotava, para que los niños y niñas de las escuelas nacionales oigan la conferencia que se pronunciará en Madrid acerca de estas fiestas.

Reparto de ropas por el Ayuntamiento a los niños y niñas pobres de dichas escuelas.

A las 11, parada militar. Las tropas de este destacamento desfilarán por la calle de Fermin Galán, ante las autoridades civiles y militares. La banda municipal amenizará el acto. A la tropa se le servirá una comida extraordinaria.

A las tres de la tarde, función de cine en el Teatro Fower, con que la empresa obsequia a los niños de las escuelas públicas.

A las cuatro, partido de fútbol entre el titular de esta Villa y el notable equipo de esa capital "Cataluña". Habrá saque de honor por una bella señorita.

Al espectáculo asistirán la banda municipal de música y los Exploradores locales, los que realizarán varios ejercicios antes del encuentro.

A las siete, función en el Cine Orotava, dedicada por la empresa a los niños de las escuelas nacionales.

A las ocho y media de la noche, concierto en la plaza de la República por la banda municipal, que ejecutará un selecto programa.

A las nueve, festival en el Cine Orotava, organizado por "Los Kiaweles", cuya agrupación ejecutará el siguiente acto de concierto:

Andante; S. Alvarez. Momento musical; Schubert. Puesta de sol; S. Alvarez. Terminará la fiesta con una gran verbena, amenizada por la citada agrupación.

Domingo 15. Gran fiesta de los Exploradores. A las diez de la mañana, los "boy-scouts" realizarán varios ejercicios escultistas en la plaza de la República, haciéndoseles entrega a continuación de una hermosa bandera bordada por la señorita Nicolasa Machado Domínguez, obsequio de una persona entusiasta de la institución.

A las tres de la tarde, festival de los Exploradores en la terraza del Cine Orotava para celebrar el primer aniversario de su reorganización, en cuyo acto se designará la madrina de la tropa.

A las cuatro, partido de fútbol en este campo de deportes, entre los equipos "Interián", de Garachico, y "Orotava".

Los artistas de la "Ufa"

Estamos tan familiarizados con lo nuestro, que nos sentimos sorprendidos, y aún lo consideramos como cosa nueva, cuando alguien de fuera descubre uno de esos rincones característicos que a fuerza de verlos todos los días y a todas horas, no fijamos en ellos la atención.

Tal ha ocurrido ahora con motivo de la visita de los artistas de la "Ufa", tan admirados, que se encuentran en Tenerife.

Según se nos dice, entre los sitios que han escogido para escenario natural de la película que se proponen obtener en la isla, figuran algunos de nuestro pueblo que estábamos bien lejos de creer que tuvieran el interés típico que ellos les han encontrado.

Acaso esta misma desorientación, aunque desde un punto de vista distinto, se produzca muchas veces en el público con los artistas de cine, cuyas figuras y gestos nos son habituales en la pantalla, pero que al verlos fuera de ella, sin maquillaje—carátula de la mo-

derna farsa—nos parecen personas completamente distintas. Sin embargo, con un ligero esfuerzo de imaginación, es fácil reconocer su identidad. Esta la hemos visto lejos del lienzo, donde los distinguidos artistas de la "Ufa", nuestros huéspedes, lucen sus figuras plenas de relieve—el gran problema técnico del cine—desde el primer día de su llegada a la isla, y por ello todos les hemos mirado con verdadera complacencia y simpatía, sintiendo a la vez el deseo de que lleven gratos recuerdos de su estancia en Tenerife, de cuyas múltiples bellezas van a ser valiosos propagandistas por el mundo.

De sociedad

El pasado miércoles celebró su fiesta onomástica la Superiora de las Hermanas de la Caridad de este Hospital, Sor Leonor Monteverde Lugo, quien con tal motivo fué muy feliz.

—De su viaje a la Península ha regresado el médico de esta Villa, don Miguel Rodríguez Vivas, en unión de su señora esposa.

—Se encuentra muy mejorado de la indisposición que le obligó a guardar cama, el presidente del Patronato local de turismo, don Francisco Dorta y J. del Castillo.

—Ha regresado de Santa Ursula, donde pasó una temporada, el periodista cubano don Angel Cabrera, acompañado de su señora esposa e hijos.

—Hoy se celebrará en La Laguna el enlace de la bella señorita María Victoria Fernaud de la Rosa, con el culto maestro nacional y colaborador de LA

PRENSA, don Luis Diego Cuscoy. De-seámosles muchas felicidades.

—Después de pasar una larga temporada en Guía de Isora, ha regresado a esta Villa, don Antonio García Hernández, en unión de su señora esposa y de su bella hija Araceli.

—Procedente de esa capital, ha llegado a esta población don Juan García de Ponte, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Cine Orotava

Para mañana, domingo, a las siete y nueve de la noche, se anuncia la exhibición de "Congorilla", interesantísima película documental de la "Fox", explicada en español.

CORRESPONSAL

Academia de Corte y Confección Sistema «Marti»

Dirección, a cargo de la profesora diplomada, Aurora Padrón. Cursos completos de corte y cultura artística de alta confección.

La eficacia de la enseñanza de esta Academia está controlada por la Central de Barcelona, cuyo Consejo de exámenes ha otorgado a su directora distinción honorífica por la perfección de los estudios y trabajos presentados por las alumnas que han seguido el curso de profesorado en esta Academia.

Para informes y matrículas, dirigirse a Callao de Lima, 6 (moderno), esquina a Robayna.

Revolución Culinaria

¿EN DONDE?

¿En donde?: En el Gran Restaurant "LA PEÑA"

PLAZA DE LA CONSTITUCION

Ya llegó a Santa Cruz de Tenerife la cocina típica española, que por ser la primera del mundo en el arte culinario es la preferida por el público de buen gusto. Jefe de Cocina, Manuel Rey Cabezas, conocido en esta plaza.

Rapidez en el servicio, esmero y presentación. No dejen de visitarlo y saldrán satisfechos. Precios económicos.

Los cigarrillos "PREFERIDOS", de Morales Clavijo

Advertisement for "PREFERIDOS" cigarettes. Includes a menu of the day: Desayuno: Una "SEÑORITA CLAVIJO", Almuerzo: Un "LONDRES CLAVIJO", Merienda: Una "CONCHA CLAVIJO", Comida: Un "PETIT-CETRO CLAVIJO". Also features the text 'Aguila Tinerfeña' and 'MANUEL MORALES CLAVIJO SUAREZ GUERRA, 16 SANTA CRUZ DE TENERIFE (Islas Canarias)'.

La Orquesta Filarmónica de Madrid EN LAS FIESTAS DE MAYO

Dos grandes conciertos en el Teatro Guimerá

3 DE MAYO DE 1934 5 DE MAYO DE 1934

Gran acontecimiento artístico con la excursión a estas islas, por primera vez, de la ORQUESTA FILARMONICA DE MADRID, que dirige el maestro Pérez Casas, integrada por ochenta profesores. Suscripción del abono, hasta el 15 de los corrientes, en la tabaquería "La Nobleza", de don Julio Zamorano.—Plaza de la Constitución, número 2.—Teléfono, núm. 273.

Círculo de Amistad XII de Enero

CASINO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

El sábado, día 14 del actual, Fiesta de la República, a las diez y media de la noche, tendrá lugar en este Círculo una Fiesta y Baile Japonés; lo que se pone en conocimiento de los señores socios por si se dignan honrarla con la asistencia de las señoras y señoritas de sus familias.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de abril de 1934. El secretario, A. Martínez.—V. B. El presidente, E. Ramos González. NOTAS.—Queda absolutamente prohibido el disfraz que no sea el de Japonesa, con antifaz completo o sin él, rogándose en su defecto a las señoras y señoritas el traje de noche o mantón de Manila.

Las señoras y señoritas deberán ser presentadas por un socio o estar provistas de las correspondientes tarjetas de pase, que se pueden solicitar en secretaría, de 7 a 9 de la noche, los días anteriores a la Fiesta.

Los transeúntes quedan sometidos al régimen interior de esta Sociedad. Queda prohibida la entrada a menor es de ambos sexos.

Cocinas y hornillos de gas

VEAN LOS ULTIMOS MODELOS RECIBIDOS DE

TODOS CON EL

MECHERO DOBLE ECONOMICO

EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS, EQUIVALE A

LIMPIEZA, COMODIDAD ECONOMIA

Interesa a todas las familias

Carbón de Cok (blando)

ES EL CARBON PROPIO PARA USO DOMESTICO

Usándolo disminuye considerablemente los gastos de combustible en los hogares, y se encontrará, entre otras, las ventajas siguientes:

Gran economía, pues queda reducido su gasto a la tercera parte con respecto a los demás combustibles.

Máximas calorías y duración.

Más limpieza porque no produce humo.

Es el mejor para planchar.

Puede emplearse en cocinas de hierro mezclándolo con un poco de carbón de piedra.

Se emplea en cocinas especiales que se adquieren a pesetas TRES una.

PARA PEDIDOS:

DEPOSITOS DE CARBONES DE LA CONCORDIA. TELEFONO 179 y 913 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Gran Baile de la República

ORGANIZADO POR LA COMISION PRO-EDIFICIO DE LA "ASOCIACION GENERAL DE EMPLEADOS", EN HONOR DE SUS SOCIOS Y FAMILIAS, LA NOCHE DEL 14 DE ABRIL, Y HORA DE LAS DIEZ Y MEDIA, AMENIZADO POR LA NOTABLE ORQUESTA "RENE".

NOTA.—Con objeto de dar más facilidades a los compañeros y familias que concurran a este baile, se encuentra montado un selecto servicio de cenas, que se servirán desde las ocho en adelante, recibiendo encargos en esta Asociación.

OTRA.—EL DOMINGO, 15 DE ABRIL, Y HORA DE LAS 5 DE LA TARDE, SE CELEBRARA UNA MATINEE, AMENIZADA POR DICHA ORQUESTA "RENE".

Advertisement for ESTOMACAL BOLGA. Includes an illustration of a woman at a typewriter and a testimonial: 'Hace dos meses que empecé a tomar su Estomacal Bolga y ya soy otro hombre. No me duele el estomago, como de todo y digiere admirablemente de hoy y naturalmente agradecido. Francisco Martínez'. Also features the text 'ESTOMACAL BOLGA' and 'CAJA 5 PESETAS (timbre incluido) En farmacias y centros de específicos'.

deportes

En el Stadium

El partido de esta tarde

Esta tarde reaparecerá el Tenerife después de su participación en el campeonato de España. Tendrá como rival al Salamanca y se disputará una copa en los encuentros de hoy y mañana.

Hay aliciente y el público acudirá al Stadium.

Esta tarde alineará el Tenerife el siguiente cuadro de jugadores: Fernández; Matroyo, Ruperto; Aren-

cibia, Melito, García; Felipe, Rancel, Chicote, Semán Luzbel.

Mañana jugarán Baudet y Quico, que según nos dicen están en excelente forma.

El Salamanca presentará el siguiente equipo:

Díaz; Galván, Simeón; Basilio, Remundo, Victoriano; Sosa, Antonio, Aristides, Lele y Roig.

El partido de hoy comenzará a las 4 de la tarde.

Crónica de Madrid

¿Por qué no organizar matches internacionales para entrenar a una base del equipo nacional?

La suerte ha querido que, a partir de la próxima eliminatoria para el campeonato de España, uno de los dos equipos de los que necesariamente ha de "nutrir" el equipo nacional quede eliminado y forzado a un reposo que indudablemente ha de ser beneficioso para el equipo nacional.

Pero si esta "suerte", si esta eventualidad no se aprovecha para conservar primero y entrenar poco después a estos elementos, una vez más nuestra falta de previsión echará por tierra lo que pudiera ser para nosotros ocasión de preparar convenientemente al equipo.

Si el Atlético de Bilbao fuese eliminado, ¿sería muy descabellado hacer jugar a un equipo bilbaíno—formado también por elementos del Baracaldo y el Arenas—en Berlín y en otras capitales europeas?

Si, por el contrario, es el Madrid el que después de esta eliminatoria que deberá jugarse, según se asegura, en París, el próximo día 22, nos iniciará en un camino a seguir.

¿Por qué no organizar a continuación unos matches en Bélgica y Holanda? ¿Por qué no persistir en esta labor de preparación?

Joaquín SORIANO

De tennis

El tennista japonés Hiro Satoh se suicida

Hiro Satoh se suicida

Tokio.—La Asociación Japonesa de Tennis comunica que el jugador Hiro Satoh, que tenía que participar en el torneo internacional para la Copa Davis, se ha suicidado a bordo del vapor Hakonemaru, a la altura de Singapur, en ruta para Europa.

Detalle de la muerte de Hiro Satoh

★

Tokio.—El jugador Hiro Satoh se encontraba muy deprimido durante todo el viaje, y ya había intentado abandonar al equipo de la Copa Davis, del cual era capitán, en Singapur, y regresar al Japón. Se le había sometido a un examen médico, y se había dictaminado que estaba en condiciones de continuar el viaje a Europa.

Cuando se notó su desaparición a bordo, se inició la busca, durante tres horas, por el estrecho de Malaca.

Entre tanto, se encontró el testamento en su cabina, comprobándose que se había suicidado.



Hiro Satoh

Información de boxeo

Gironés es vencido por Torres a los puntos

¿Embarcará Schmeling para América?

Gironés es vencido por Torres a los puntos

Barcelona.—En el combate de boxeo celebrado anoche entre los pugiles Gironés y Torres, éste venció al primero por puntos.

La pelea fué muy bonita y encarnizada. Ambos pugiles pusieron en el "bout" toda su valentía y ciencia.

Torres tuvo que emplearse a fondo, pues Gironés le ofrecía una resisten-

la suspensión del match de Barcelona, y consideran que las causas de la misma son otras, citándose entre ellas la de los jueces.

Sigue afirmando el telegrama de referencia que en Berlín se considera "que era preciso que Schmeling se lesionara".

El Havre.—De un momento a otro es esperado en ésta, procedente de París, el ex-campeón mundial Max Schmeling, que hoy mismo embarcará para Nueva York a bordo del trasatlántico francés "Le de France".

Estas informaciones han venido confirmadas en "Paris Soir". Mejor dicho, confirmadas a medias, ya que, si el rotativo parisiense habla en parecidos términos de la de referencia alemana, no dice que embarque Max Schmeling, sino su manager Joe Jacobs.

Lo que dice Gasa

Rápidamente, Gasa ha dicho que, efectivamente, tenía noticia de tal información, que creía francamente errónea en sus partes esenciales, aunque es cierta en otras, lo que da verosimilitud aparente a la totalidad.

—Es cierto—ha dicho Gasa—que hubo dificultades en lo referente al arbitraje, pero no lo es menos que éstas estaban ya totalmente solucionadas. En cuanto a lo de la marcha de Max no creo en ella. Aquí debe de haber una equivocación. El que se ha marchado es Joe Jacobs, que lleva el encargo de contratar en América una serie de pugiles, cuyos nombres causarían sensación.

—¿Entonces, habrá combate? —¡Qué duda cabe! Es más: Schmeling tiene ya recibidas a cuenta unas docenas de miles de pesetas. Me parece que esto es un dato...

¿Se celebrará en Barcelona la revancha Thil-Martínez de Alfara?

París.—Taitard, manager del campeón mundial del peso medio Marcel Thil, ha manifestado a preguntas de un periodista, que se están realizando gestiones para montar en Barcelona una pelea de revancha entre su pupilo y el ex-campeón de Europa de los medio pesados, Martínez de Alfara.

El fútbol en broma

Con objeto de disputarse un suculento almuerzo, mañana, domingo, se desplazará al Puerto de la Cruz los equipos "Gatos F. C." y "Perros C. D.". Los veintidos jugadores se "partirán el pecho" con el fin de no defraudar a los numerosos espectadores que han prometido su asistencia.

Los capitanes de ambos onces obscurarán con magníficos ramos a la señorita que se atreva a dar el saque inicial entre tantos "perros y gatos". Alineaciones: "Gatos", Martín de Paz, Bello, Pérez, Martagón, Peña, Barroso, Llanos, Armas, Melquiades, Rey y Siliuto.

"Perros", Noel, Pérez, Díaz, Talavera, Llorens, Botas, Becerra, Delgado, Zapata, Castro y Lopetegui. El encuentro comenzará a las diez y media de la mañana.

Hoy juega el "Pampa" y "El Taxi"

Hoy, sábado, en el Campo de la Avenida, a las 2 y media de la tarde, se celebrará un partido de fútbol entre los equipos del Transporte Argentino "Pampa" y el "Taxi F. C. de esta capital, revistiendo gran interés por ser partido de desempate del jugado por los mismos equipos el 12 del actual. Entrada gratis.



Gironés

cia grande, lo que, unido a sus enormes conocimientos del "ring", hacía a un adversario temible.

El fallo fué acatado por el público que reconoció los méritos del vencedor.

París.—De fuente berlinesa dice un periódico parisiense, que el match Uzcudun-Schmeling ha quedado suspendido definitivamente. En la capital alemana no creen en la existencia de la lesión del germano que ha motivado

El fútbol entusiasta

El martes último contendieron los equipos Satellite F. C. y Porlier F. C., venciendo el primero por 13-3, marcados por Vega (8), Otelio (2), Felipe (2) y Tato.

—Mañana, domingo, jugarán en el campo de la Avenida, a las 3 y media, los equipos Cubas F. C. y C. D. Castro, alineando este último el siguiente cuadro:

Martín; Tejera, Yanes; Suárez, Martín II, Mora; Suárez II, Córdoba, Vera, Abreu, Obdulio.

—Mañana se desplazará a la Orotava, para contender en partido amistoso con el Plus Ultra, el C. D. Unión, de Geneto. La expedición partirá de dicho pueblo a las 11 y media de la mañana. El Unión presentará el siguiente "once":

Manolo; Antonio, Jiménez; Andrés, Ventura, Cristóbal; Pérez, Rogelio, Claudio, Vicente, Eugenio.

El partido comenzará a las 2 de la tarde.

—Hoy, sábado, a las 9 y media, jugarán en el campo de la Avenida los equipos C. D. La Peña y C. D. Hidro-civil, alineándose este último de la siguiente forma:

Paco; Ginés, Pedro; Matos, Gastón, Cristóbal; Sosa, Manuel, Padilla, Arturo, Matos.

—Ha quedado constituido en esta capital un equipo infantil denominado

Sporting Nivaria, integrado por los siguientes jugadores:

Febles; Cañadas, Bobet; Avila, Miranda, Avila II; Fariña, Martín, Jorge, Ramírez, Negrín.

Este equipo reta al Yolka para jugar un partido en el campo del Salamanca.

—En el campo del Peñón del Puerto de la Cruz se celebrará mañana, domingo, un partido entre los equipos de esta capital Perros F. C. y C. D. Gatos, alineándose como sigue:

Perros: Noel; Pérez, Rodríguez; Díaz, Llorens, Talavera; Díaz II, Delgado, Zapata, Castro, Lopetegui.

Gatos: Martín; Bello, Rodríguez; Martagón, Peña, Rivas; Llanos, Armas, Santos, Roig, Siliuto.

—Mañana jugarán en el campo de las Manchilas los equipos C. D. Once Diablos y C. D. Tacoronte, alineándose este último de la siguiente forma:

Inocencio; Dorta, Pérez; Ernesto, Gorostiza, Pepe; Nicolás, Pacheco, Peraza, Padrino, Enrique.

—El Sporting Nivaria reta al Vencedor para jugar un partido amistoso el día 22 del actual. En caso de aceptar se ruega conteste por este diario.



Vigor Salud!

Usted se sentirá Fuerte—Pletórico de salud—Dichoso

tomando Sanatogen. Este tónico nutritivo, mundialmente famoso, nutre las células debilitadas de los músculos y de los nervios con fosforo y albúmina—los elementos que, precisamente, crean salud y energía.

Esa debilidad, esa irritabilidad y nerviosidad desaparecerán en cuanto empiece a tomar Sanatogen. Su apetito mejorará rápidamente y usted volverá a disfrutar de un sueño profundo y reparado.

Compre hoy un bote de Sanatogen. En sólo unas semanas conseguirá una nueva vitalidad, una nueva energía.

SANATOGEN

El verdadero tónico nutritivo De venta en todas las farmacias.

Lea lo que dice la famosa revista médica "The Medical Press and Circular":

"Sanatogen es un alimento ideal y perfecto para nutrir el cerebro y el sistema nervioso. Produce un aumento rápido y constante de fortaleza y energía."

EMPRESAS DE AGUAS

COMUNIDAD "DOS DE MAYO" FASNIA

Se cita a los que fueron socios de esta extinguida Sociedad a una reunión que se celebrará en Fasnía, en el local de costumbre, el día 15 del corriente, a las dos de la tarde, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.—Dar cuenta la presidencia de haberse ejecutado los acuerdos tomados en la última sesión.
- 2.—Presentación de cuentas y aprobación si procede.
- 3.—Tomar acuerdos sobre el remanente de la Sociedad.
- 4.—Lectura del Reglamento y aprobación si procede para la nueva "Comunidad de Regantes del Canal".
- 5.—Elección de la Junta Administrativa de la misma.

Por la comisión: José Benítez Figueroa y Manuel Salvador.

Comunidad "FUENTE DEL PINO" Demociliada en Igueste de Candelaria

De conformidad con el artículo 4 del Reglamento de esta Comunidad, y por acuerdo de su Consejo, se requiere a los partícipes de las acciones números 29 y 32; 36, 40, 41, 116 y 117; 50, 49, 26 y 27; 28, 35, 95, 19 y 54; 20 y 182; 91 y 69; 217 y 221; 222 y 227; 94, 46, 82, 62, 21, 12 y 234, para que en el plazo de diez días, conforme preceptúa el mencionado artículo, se sirvan satisfacer en el domicilio del señor tesorero, don Ambrosio Torres García, en Igueste, las cantidades que tuvieren pendientes. Caso contrario se procederá a la subasta de las mismas, pasado el plazo señalado, en la casa habitación del señor tesorero, en este pueblo.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Igueste de Candelaria, 5 de abril de 1934.—El secretario, Manuel Martín.—V. B. El presidente, Tomás Castillo.

Comunidad "LOS MOCANES"

De conformidad con el artículo 8.º del Reglamento de esta Comunidad, y por acuerdo de su Consejo de administración, se requiere a los partícipes don Policarpo Mascareño, acciones números 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196 y 197; don Pablo Padrón del Castillo, acciones 15, 16, 19, 20, 21, 22, 23, 24 y 159; don Paulino Padrón Cruz, acciones 143, 144 y 145; señorita Nieves Padrón Cruz, acciones 155, 156 y 157; don José María Padrón Cruz, acción 153; don Rogelio Padrón Cruz, acción 149; Herederos de don Rogelio Hernández Suárez, acción 176; don Antonio Pérez Castro, acción 173; don Félix Pestano de León, acción 136; Herederos de don Juan Pestano, acción 105; don José García Gutiérrez, acción 8; don Lorenzo Badina Buchert, acciones 152, 154 y 182, para que en el plazo de 15 días a contar desde la fecha de la publicación del presente anuncio, conforme preceptúa el mencionado artículo, se sirvan satisfacer en el domicilio del señor Tesorero, don Nazario Afonso, en esta capital, calle de Candelaria, número 14, las cantidades que tuvieren pendientes; caso contrario, se procederá a la subasta de las mismas el 29 de abril y hora de las 11 de la mañana, en el Casino "Juventud Iguestera", de Igueste de Candelaria; y caso que no haya licitadores, el día 6 de mayo a la misma hora.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Al mismo tiempo se cita a Junta general extraordinaria el mismo día 29 de abril y hora de las 10 de la mañana, en el ya mencionado local, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta de la sesión anterior.
 - 2.—Proposición de la Directiva sobre si debe o no la Comunidad ser postora a la subasta.
- Santa Cruz de Tenerife, 10 de abril de 1934.—El Secretario, Rafael Jiménez. V. B. El Presidente, Juan del Castillo Barrios.
- NOTA.—Se ruega a los señores partícipes la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de bastante interés para la Comunidad.

"COMUNIDAD QUIQUIRA"

Por la presente se convoca a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el viernes 13 del corriente, en la oficina del Heredamiento de Aguas de esta Villa, calle de Inocencio García, a las 5 de la tarde, para tratar de lo siguiente:

- 1.—Lectura del acta anterior.
 - 2.—Presentación y aprobación de cuentas o reparos del ejercicio de 1934.
 - 3.—Tratar del aprovechamiento que se ha de hacer de las aguas alumbreadas en la galería y las formas de conducción más rápidas.
 - 4.—Elección de los señores que han de desempeñar la Junta Directiva durante el año actual.
- Villa de la Orotava, 9 de Abril de 1934.—El Presidente, José Ascanio y Poggio.

COMUNIDAD "CHIRIJER" CONCURSO

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Comunidad, se saca a concurso una plaza de canalero, al servicio de la misma, la cual se halla cubierta interinamente, siendo su haber de 150 pesetas mensuales, pudiendo los aspirantes presentar propuestas de su puño y letra, con las condiciones y méritos que crean tener para ocupar dicha plaza, quedando al criterio de este Consejo de Administración la elección o desestimación de todos los concursantes, si lo creyere pertinente.

Las solicitudes pueden remitirse en pliegos cerrados, dirigidos a la Secretaría de esta Comunidad, sita en la calle de Candelaria, número 20, antes del 25 de este mes, fecha de apertura de los mismos.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de abril de 1934.—El secretario, Mauricio Fuentes González.—V. B. El presidente, Tomás Poggio y Álvarez.

COMUNIDAD "CHIRIJER" AGROPACION DE VENEDORES EN COMUN DE LAS AGUAS DE ESTA COMUNIDAD

Por medio del presente anuncio se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Comunidad, pertenecientes a dicha Agrupación de ventas en común, que desde el día 15 de este mes, pueden pasar por las oficinas del distribuidor de la Comunidad y Administrador de dicho grupo, sitas en la calle de Fermín Galán, número 77, de 2 a 4 de la tarde, para cobrar la renta correspondiente al trimestre comprendido de octubre a diciembre del pasado año.

Siendo imprescindible, por haberlo acordado así en junta general esta Comunidad, presentar el último recibo para acreditar estar al corriente con la misma, pudiéndolo hacer el que no lo esté, en el domicilio del cobrador, en la calle de Santo Domingo, número 4.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de abril de 1934.—El Administrador, Manuel Vandewalle y Hardisson.

NARIZ GARGANTA Y OIDOS

JESUS P. SAENZ DE MIERA

MEDICO MILITAR

De 12 a 1 y de 6 a 7.—Valentín Sanz, 2

Agustín Daroca

PRACTICANTE

Calle de Puerta Canseco, número 46 moderno.

Ofrece sus servicios a domicilio.

José Gerardo Martín Herrera

Médico

Especialista en enfermedades de la INFANCIA y del PULMON.

RAYOS X

Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 4. Calle 25 de Julio núm. 11.—Teléfono número 1.110

Luis Gabarda

MEDICO CIRUJANO

Especialista en Cirugía general. Operaciones de hernia, apendicitis, estómago, fracturas, etc. Enfermedades de la matriz.

Consulta diaria de de 12 a 1 y de 5 a 6, en la Clínica Costa, Viera y Clavijo, 52.

P. Bañares Zarzosa

Especialista en enfermedades del riñón y de las vías urinarias

RAYOS X.—DIATERMIA

Benítez de Lugo, 12.—De 3 a 6. SANTA CRUZ DE TENERIFE

Tomás Cerviá Cabrera

MEDICO

de la lucha Antituberculosa de España. Director del Dispensario Antituberculoso Central, del Servicio de tuberculosis del Hospital Civil Insular.

Ha trasladado su consultorio particular a la calle de Teobaldo Pówer, número 25. Teléfono 221.

Juan G. Talavera Armas

De la Sección de Cardiología del Instituto de Patología Médica del Doctor Marañón

Médico especialista en enfermedades del corazón y del pulmón.

RAYOS X

Consultas: de 9 a 12 y de 3 a 5. Teobaldo Pówer, 12.—Teléfono, 1-1-1-2.

Nueva Academia de corte Parisien, sistema Marti

Se dan clases de corte y confección, y también a domicilio y en horas extraordinarias para empleadas.

PROFESORA TITULADA

GLORIA VIVERO

Santiago, 23.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Agencia general de Negocios

MATRICULADA

ARMANDO BARREDA

José Murphy, 5.—Teléfono, 958.

La "Perfumería Francesa"

recuerda a su clientela y al público en general que no tiene ninguna sucursal ni correedores en Tenerife y que no ha autorizado a nadie para vender a su nombre

Los legítimos productos de la PERFUMERIA FRANCESA se venden únicamente en su local de la calle de San José, número 38.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 13.16.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo, terminando sus deliberaciones a una y treinta de la tarde.

DICE EL SEÑOR LERROUX

A la salida los periodistas abordaron al jefe del Gobierno preguntándole si había recibido una instancia firmada por los amigos del señor Sánchez Román solicitando dar apelativo nacional al partido próximo a fundarse, y cuya denominación prohibió el Gobierno Azaña.

El señor Lerroux contestó que se había accedido a dicha petición, acordándose, además, modificar el decreto que prohibía a los partidos políticos usar la palabra "nacional", que podrán utilizar en lo sucesivo todas las agrupaciones sin necesidad de permiso.

Añadió el jefe del Gobierno que el Consejo había carecido de interés y que todo lo tratado en él se reproduce en la nota facilitada.

Los ministros cambiaron impresiones sobre determinados asuntos políticos y parlamentarios, aunque nada de ello revistió importancia.

INSPECCION TECNICA

En el Consejo de Ministros se acordó enviar a la provincia de Logroño a una inspección técnica escargada de reconocer los terrenos donde se hallan enclavadas las viviendas y bodegas que amenazan enterrarse por corrimientos de tierras, originando una verdadera catástrofe.

Se adoptarán todas las medidas necesarias para conjurar este peligro.

NOTA OFICIOSA

Después del Consejo se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa: Los ministros informaron en la reunión de los diversos asuntos que se tramitan en sus respectivos Ministerios.

Los de Gobernación y Trabajo dieron cuenta detallada del estado en que se encuentran los conflictos sociales pendientes de resolución.

PRESIDENCIA.—Decreto concediendo el abono de la diferencia de sueldos a los funcionarios del Instituto Geográfico Catastral con respecto al que pudieran percibir en otros escalafones del Estado.

GUERRA.—Decreto dictando normas para la provisión de destinos en el Cuerpo de aviación.

Idem determinando la forma para abonar los devengos existentes por concesiones especiales, y aplicando dichos atrasos al actual presupuesto.

ESTADO.—El ministro, señor Pita Romero, dió cuenta al Consejo de las negociaciones internacionales que se hallan pendientes y de la actuación de los delegados españoles en la Conferencia del Desarme.

Se aprobó una propuesta para efectuar concesiones de la Banda de la República con motivo de las Fiestas del 14 de abril.

HACIENDA.—Se redactó un escrito interesante de la Comisión de Presupuestos determinadas modificaciones en la sección Acción de Marruecos, que representan un total de cuarenta y tres mil ciento sesenta y cinco pesetas anuales.

Se aprobó un crédito de 1 millón 784 pesetas para la indemnización a los maestros Nacionales por la enseñanza de adultos.

También fue aprobado el proyecto para la nueva distribución de los impuestos de transporte con respecto a la exportación de minerales.

AGRICULTURA.—El Consejo acordó la asistencia de España al Congreso mundial de Lechería que se celebrará en Roma, designándose don Angel Gallastegui y don José Orensau para que integren la comisión.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto autorizando la condonación de multas por infracciones del Reglamento de circulación por carreteras con motivo del catorce de abril.

Se acordó enviar un ingeniero a Logroño para estudiar los corrimientos de tierras que amenazan sepultar a numerosas viviendas humildes.

INDUSTRIA.—Decreto señalando como definitivo el actual régimen de la producción minera de antracita en la provincia de León.

Idem autorizando los arrendamientos de locales para oficinas del Ministerio de Industria.

EL JARABE GIROLAMO PAGLIANO
limpia el estómago sucio y la sangre viciada
Es la marca Girolamo

SE REUNE LA COMISION DEL REGLAMENTO

En una de las secciones del Congreso se reunió esta tarde la Comisión del Reglamento.

A la salida manifestó el señor Besteiro que habían estudiado el título correspondiente a ruegos, preguntas e interpelaciones.

Añadió que faltan por discutir cuarenta artículos.

COMISION DE GUERRA

Esta tarde no se pudo celebrar la reunión de la Comisión de Guerra por faltar el subsecretario del Ministerio a causa de ocupaciones urgentes.

NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Por el subsecretario de Hacienda se facilitó una nota a los periodistas relativa a la Deuda del Tesoro.

Se dice en ella que de quinientos millones invertidos en títulos de la Deuda para renovar, solamente se ha solicitado el reembolso por valor de siete millones cuatrocientos setenta y cinco mil pesetas, cifra relativamente baja, pues se ha reducido el interés al uno y medio por ciento.

EL CONFLICTO DE LA METALURGIA

Los obreros de la metalurgia, en la reunión celebrada anoche, desautorizaron al Comité de huelga, por no estar conformes con el rumbo que lleva el conflicto.

Temen que se repita el caso de Artes Gráficas con motivo de la huelga que plantearon al diario "A B C".

El Comité presentó la dimisión, acordándose designar nuevos miembros.

LA JUVENTUD COMUNISTA SE PROPONE IMPEDIR EL ACTO DEL ESCORIAL

Varios miembros pertenecientes a la Juventud Comunista se reunieron en el local de la Sociedad de Vendedores. Acordaron solicitar la cooperación de las Juventudes Socialistas para impedir el acto que en el Escorial ha de celebrar Acción Popular.

HUELGA EN LA PAPELERA MADRILEÑA

Los obreros de la Papelera Madrileña se declararon en huelga con motivo de la suspensión de ocho compañeros que se insolentaron con el director.

La empresa ordenó que fuesen apagadas las calderas, no reanudándose los trabajos hasta que no se resuelva totalmente el conflicto.

ACOSADO POR EL HAMBRE SE HIERE GRAVEMENTE

En el domicilio de la calle del Comandante Fortea intentó suicidarse, disparándose un tiro en la cabeza, Manuel Sánchez Claro, obrero metalúrgico, que carecía de recursos a causa de la huelga.

Hace días que había fallecido una hija que enfermó y que a causa de la precaria situación en que se hallaba apenas pudo atenderla.

El desgraciado obrero se encuentra en estado gravísimo, habiendo intervenido el Juzgado en el asunto.

SE REUNE LA COMISION DE JUSTICIA

Esta tarde se reunió la Comisión de Justicia.

Parece que se llegó a una fórmula, sacándose la fecha tope y eliminando de la amnistía determinados delitos.

La defensa del asunto corrió a cargo del señor Cimas.

Algunos miembros de la Comisión creían que el proyecto podría aprobarse esta misma tarde, evitándose el planteamiento de la cuestión política, especialmente contra el ministro de Justicia mediante la proposición pidiendo el enlutamiento de las lápidas de Galán y García Hernández.

La representación socialista manifestó que aunque se ha llegado a la fórmula, seguramente tendrían que apoyar varios votos particulares para fijar la posición de la minoría.

PROVINCIAS

A UN GUARDIA CIVIL SE LE DISPARA LA TERECEROLA, MATANDOSE

Málaga, 13.—La Guardia civil detuvo a Enrique Toledano Ruiz, de 24 años, presunto atacante.

Cuando la pareja le presentaba ante el Comisario de Policía se le disparó la tercerola al guardia José Guerrero, penetrándole el proyectil en la masa encefálica, y quedando muerto en el acto.

El trágico suceso ha causado penosísima impresión por ser la víctima muy apreciada entre sus compañeros.

CONTINUAN LA BATIDAS

Málaga, 13.—La policía continúa dan-

do batidas para la detención de maleantes.

INTENTO DE ATRACO

Algeciras, 13.—Anoche penetraron cuatro individuos provistos de pistolas en la fonda denominada "La Perla."

A los gritos de los fondistas las asaltantes se dieron a la fuga rápidamente sin ser reconocidos.

DURANTE UNA TIENTA RESULTA HERIDO UN TORERO

Salamanca, 13.—En la finca del ganadero Antonio Pérez Taberno y durante una tiente de ganado fué cogido por un toro el diestro Pepe Amorós.

Sufrió un palotazo que le impedirá actuar mañana en Madrid por haberse resentido de la cornada que sufrió en Venezuela.

LOS NOVILLOS Y LA POLITICA

Salamanca, 13.—Después de la novillada celebrada con motivo de la fiesta de la Virgen de los Remedios, los vecinos del término de Buena Madre que acudieron disputaron por cuestiones políticas.

Como los ánimos venían caldeados del espectáculo taurino, surgió la reyerta de la que resultaron cinco heridos a palos y cuchilladas.

LA SITUACION EN ZARAGOZA

Zaragoza, 13.—Continúa desarrollándose la huelga general.

Hoy circularon ocho tranvías, tres de ellos conducidos por nuevo personal.

Por los elementos extremistas se repartió una hoja clandestina aconsejando la acción directa contra varios patronos.

En la estación de Caminreal fueron agredidos a tiros varios patronos que descargaban naranjas.

Cuando estos repelieron la agresión en la misma forma los agresores se dieron a la fuga.

En el barrio del Torrero fué encontrada una bomba.

La policía disolvió una manifestación de mujeres.

LLEGADA DE FUERZAS

Zaragoza, 13.—Ha llegado el jefe del Gabinete de Información de la Dirección general de Seguridad.

También ha llegado otra sección de guardias de Asalto.

INUNDACIONES

Zaragoza, 13.—El Ebro ha experimentado una crecida de cinco metros.

Varias huertas están inundadas, habiéndose perdido las cosechas.

INCENDIO INTENCIONADO

Bilbao, 13.—En el monte Godejuela se declaró un incendio intencionado. El fuego destruyó 15.000 pinos.

DEL CONFLICTO EN LA FABRICA FIRESTONE

Bilbao, 13.—Continúa la huelga en la fábrica Firestone.

Algunos obreros se han presentado al trabajo.

REUNION CLANDESTINA

Bilbao, 13.—La policía sorprendió una reunión en la calle de la Manzana, deteniendo a varios extremistas.

Los guardias se incautaron de una máquina multicopista y de otro material de imprenta, incluso de unas octavillas sediciosas ya impresas.

CRECIDA DEL GUADIANA

Badajoz, 13.—Por algunos sitios se ha desbordado el río Guadiana, inundando varias huertas y caseríos.

Los labradores se encuentran contentísimos de la riada, que ha resultado magnífica para los campos.

PROTESTA CONTRA DOS GUARDIAS DE SEGURIDAD

Meilla, 13.—En la Orden de la Plaza se protesta del incidente ocurrido recientemente en las inmediaciones de la central eléctrica de las minas del Riff, donde fueron detenidos varios soldados de Artillería que prestaban servicio por dos guardias de Seguridad, que les llevaron a la Comisaría.

La Orden se dirige a la guarnición para que mantenga siempre el prestigio militar.

Ha sido depuesto el cabo que dejó detener a los soldados que formaban guardia con él.

SE SUICIDA UNA NIÑA

Bilbao, 13.—En Santurce se suicidó, arrojándose al mar, la niña de 14 años, Celia Vargas.

A la suicida se le encontró entre las ropas un oficio denegándole la entrada en el Asilo.

REQUISA DE CARNETS

Zaragoza, 13.—Como consecuencia de una batida, la policía encontró en un registro domiciliario mil carnets de la C. N. T. que se pensaban enviar a Canarias como libros certificados.

DE ANOCHE

NUEVA REUNION DE LA COMISION DE JUSTICIA

A primera hora de la tarde se volvió a reunir en el Congreso la Comisión de Justicia.

El señor Arrazola manifestó que el jefe del Gobierno había aprobado la fórmula acordada en la reunión anterior: para llegar a la rápida aprobación del proyecto de amnistía.

En la fórmula se amplian los beneficios a los delitos cometidos durante la intencional anarcosindicalista de diciembre último exceptuándose los delitos comunes.

Al terminar la reunión se comentaba que iba a salir de las cárceles una buena partida de condenados por los últimos sucesos.

Un diputado que oía la conversación dijo: —No importa. Con las evasiones que diariamente se efectúan quedan pocos.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Comentando el acuerdo de la Comisión de Justicia, el señor Alvarez Valdés manifestó que el Gobierno no había aceptado una fórmula de derechos ni de izquierdas, sino que siempre se ha mostrado transigente, sin que por ello se pueda deducir que prevalezca el criterio de izquierdas o derechos.

¿SE APROBARA LA AMNISTIA ESTA TARDE?

Momentos antes de la sesión del Congreso el diputado radical, señor Arrazola, dijo que los socialistas habían aceptado la fórmula propuesta, pero no sabía si se podría aprobar en la sesión de hoy por haber surgido una maniobra del señor Maura.

SE AGENTUA LA CREENCIA DE QUE DIMITIRA EL MINISTRO DE JUSTICIA

A las seis de la tarde se decía en los pasillos que se retirarian del salón de sesiones los diputados de izquierdas y los socialistas, si no se desautorizaba al señor Alvarez Valdés.

El señor Lucía dijo al salir: —Esto está negro y se masca algo grave en el ambiente de la República.

La maniobra de retirarse del salón los diputados de la izquierda y del socialista se atribuía al señor Maura.

Este lo negó, diciendo: —No he intervenido en nada, pero me sumaré a él si se lleva a cabo.

Los diputados radicales se mostraban fatalistas.

—No pasará nada—decían—sino lo que tiene que pasar.

Añadían que los errores se pagan con la dimisión.

Un diputado dijo que el señor Alvarez Valdés no sería desautorizado en el salón de sesiones, porque eso significaría una crueldad.

Alguien preguntó si la crisis sería total, por solidarizarse el Gobierno con el señor Alvarez Valdés.

—Por ahora—contestó el diputado que hablaba—solo dimitirá el ministro de Justicia.

¿SE PUEDE O NO HABLAR CON EL GOBIERNO?—EL MINISTRO DE JUSTICIA DEBE DIMITIR

En un grupo de diputados don Miguel Maura decía:

Es necesario que se sepa si se puede hablar o no con el Gobierno y darse el caso de que un ministro se sienta a comer con el Jefe del Estado, a quien ha ofendido.

El Gobierno debe decir si se hace o no solidario de los conceptos que ha vertido en la Cámara el señor Alvarez Valdés. Por mi parte, estoy dispuesto a solidarizarme con el artículo que publicó anoche el periódico "Luz".

Por dignidad, añadió, no se puede consentir que continúe como ministro el señor Alvarez Valdés, como tampoco el Gobierno si se solidariza con él. Galán y García Hernández se lanzaron al movimiento revolucionario impulsados por cuantos formaban el Comité Revolucionario.

INTERVIENE EL SEÑOR CAMBO

El jefe de la Liga, que oía al señor Maura, intervino.

—¿Es cierto—preguntó—que Galán y García Hernández se lanzaron al movimiento por orden del Comité Revolucionario?

—Aparte de ciertos retrasos y determinadas prisas—contestó el señor Maura—ambos estaban identificados con el Comité.

Este diálogo fué muy comentado por los diputados que lo escucharon.

ACTITUD DE LA ESQUERRA

Los diputados de la Esquerra manifestaron antes de comenzar la sesión que se sumarian a los izquierdistas si estos se retiraban del salón de Sesiones.

DE ANOCHE

RUIDOSOS INCIDENTES EN EL CONGRESO

El ministro de Justicia entrega su dimisión al jefe del Gobierno, indicándose para sustituirle al Sr. Villalobos

Madrid, 13.12.—A las 4 y 4 minutos abre la sesión el señor Alba.

En la Cámara, bastante animación. En el banco azul, los ministros de Justicia y Guerra.

El señor MOLERO defiende una proposición pidiendo el nombramiento de una Comisión que depure los rumores que han circulado sobre soborno de la Comisión de Guerra para que active el dictamen mejorando económicamente a las clases del Ejército.

El MINISTRO DE LA GUERRA acepta en principio la proposición, añadiendo que desde hace días está nombrado un juez especial que actúe en el esclarecimiento del asunto.

Entrase después en el orden del día, poniéndose a discusión el dictamen sobre concesión de pensiones a los republicanos que se sacrificaron por la República antes del 14 de abril.

INCIDENTES

El señor PRIETO solicita la presencia en la Cámara del jefe del Gobierno y se extraña de que el ministro de Justicia haya presentado ese proyecto sobre pensiones a los que se sacrificaron por la República después de condenar esos actos. Pide que el Gobierno exponga su criterio sobre el particular, y por ello insiste en solicitar la presencia en la Cámara del señor Lerroux.

El MINISTRO DE JUSTICIA hace algunas aclaraciones a su discurso, insistiendo en condenar la violencia cuando están abiertas las vías legales. A pesar de ello, dice, respeta a los que se sacrifican por un ideal, pero no ensalza el procedimiento sino el móvil y la finalidad. (Protestas de los socialistas.)

El señor ALVAREZ VALDES.—Pero ¿cuándo he dicho yo que no aprecio el valor y el sacrificio?

El señor PRIETO insiste en la imposibilidad de compaginar la gratitud con lo que se estiman actos vituperables, y cree conveniente el aplazamiento del debate.

El señor HIDALGO se extraña de la actitud del señor Prieto, quien, dice, en dos años que estuvo en el Gobierno no se acordó de los republicanos que se sacrificaron por sus ideales, teniendo que venir el señor Lerroux para salvar esa omisión. (Protestas de los socialistas. Imprecaciones de los radicales, y escándalo en la Cámara.)

El señor PRIETO.—El señor Lerroux formó parte de ese mismo Gobierno durante ocho meses.

El señor HIDALGO.—Pero no era presidente.

El señor PRIETO.—Los ministros tienen el derecho de la iniciativa. ¿Juzga también su señoría vituperable la rebelión de 1930?

(El señor Maura pide la palabra. Incrépanse nuevamente socialistas, radicales y republicanos conservadores.)

El señor MAURA declara que no puede decirse por un ministro del Gobierno republicano lo dicho por el señor Alvarez Valdés en la sesión de anteaer. Pide, pues, la presencia del señor Lerroux para que ratifique o rectifique lo que dijo el ministro de Justicia. (Se reproduce el escándalo, oyéndose vivas y mueras. Un maurista vitorea a la República, secundándole los socialistas.)

El señor ALBA se niega a aplazar el debate.

Interviene de nuevo el señor MAURA protestando de la ausencia del señor Lerroux, que dice rehuye dar explicaciones a la Cámara sobre este problema y la ocupación de Ifni.

El señor ALBA.—El Presidente del Consejo vendrá, pero puede aprobarse en tanto el dictamen.

El señor PRIETO insiste en la necesidad de la presencia del señor Lerroux, por tener la responsabilidad de los actos del Gobierno.

(Durante estas intervenciones se reproducen los escándalos en la Cámara. El griterío es ensordecedor a veces.)

El señor BARCIA se asocia a las palabras del señor Prieto.

UN RADICAL.—Estamos cansados ya de farsas. (Nuevo escándalo.)

El señor ROYO.—Está bien; pero Salmerón condenó el movimiento de Villacampa.

(El señor Barcia reprocha la interrupción en términos airados, reproduciéndose el tumulto.)

El señor MAURA (don Honorio) dice que los monárquicos votarán el proyecto por buen gusto, pero dejan la responsabilidad al Gobierno del gasto de

200.000 pesetas que supone las pensiones que se establecen.

El señor VILLANUEVA hace algunas indicaciones, que acepta la Comisión, aprobándose el dictamen.

Sin discusión se aprueba otro proyecto concediendo un crédito extraordinario para pagar a los carteros de nueva creación.

Se vota después definitivamente el proyecto de convenio sobre la plata.

NUEVOS INCIDENTES

Reanúdase la discusión sobre el proyecto de amnistía, apoyando una enmienda el señor Bolívar.

El señor PRAT se levanta a defender otra enmienda, pero el señor Prieto le interrumpe, diciendo: —No siga, que no hay Gobierno.

El señor ROCHA (excitadísimo).—El Gobierno soy yo.

El señor PRIETO.—Y el Estado el señor Lerroux.

(Se produce un nuevo escándalo, y los escaños que se hallaban casi vacíos comienzan a llenarse de diputados. Entran también los ministros de Justicia, Obras Públicas y Hacienda.)

El señor ALBA.—El jefe del Gobierno me comunica que por tener que asistir a una comida diplomática aplaza su intervención en el debate para el martes próximo. (Gran tumulto en las izquierdas.)

El señor ALBA.—Orden, señores diputados socialistas. El Gobierno tiene el derecho de aceptar las interpelaciones cuando quiera.

El señor PRIETO: El señor Lerroux estuvo una hora en la Cámara, marchándose después de hacer manifestaciones desoñadas para las minorías. Eso es una cobardía. (Enorme escándalo.)

El señor ROCHA protesta de las agresiones del señor Prieto al jefe del Gobierno.

El señor PRIETO.—Es que se nos había ofrecido que vendría hoy el señor Lerroux.

UN RADICAL.—El señor Azaña ha sido también requerido, y no ha venido. (Aplausos de los radicales.)

El señor PEREZ MADRIGAL protesta de que se ultraje a la República por quienes sólo piensan en el botín. Ahora, dice, defendéis a Galán y García Hernández después de haberlos ultrajado una vez el señor Prieto. (Protestas de los socialistas.)

El señor ALBA.—No es generoso que treinta diputados interrumpen a uno.

El señor PEREZ MADRIGAL rechaza las injurias que se han vertido contra el señor Lerroux y del comercio que se pretende hacer con los cadáveres de Galán y García Hernández. Los gobernantes del anterior bienio, dice, cerraron las puertas a la madre y a la vida de los héroes. No tenéis, pues, derecho a adoptar esas actitudes.

El señor MAURA (don Honorio).—¡Vaya un aniversario que le estáis haciendo a la República!

El señor BOLIVAR pregunta cuando se va a discutir la proposición sobre la ocupación de Ifni.

El señor ALBA.—El martes. Se levanta de nuevo el señor Prieto para contestar a Pérez Madrigal, recordando a éste las palabras contra Lerroux que pronunció en un mitin de Bilbao.

dice que todo es una leyenda y que el Gobierno de aquel entonces no intervino en el asunto.

Añade que cuando el proceso pase a los Tribunales se aportarán las pruebas necesarias.

Dice también que solo cabe una interpretación política de la conducta de aquel Gobierno.

UNA VOZ.—¡Acordaos de Casas Viejas!

El señor MENENDEZ.—El delegado del Gobierno que fué a Casas Viejas era radical.

El señor GUERRA DEL RIO.—¡Mentira!

(En la Cámara se produce un nuevo escándalo que dura largo rato.)

Restablecido el orden se rechaza la enmienda de la señorita Nelken por 116 votos contra 33.

También es rechazado otra de don Bruno Alonso por 106 votos contra 13. A las nueve y quince se levanta la sesión.

EL SEÑOR ALVAREZ VALDES NIEGA QUE HUBIERA DIMITIDO

El ministro de Justicia permaneció en el banco azul hasta levantarse la sesión.

Al salir de la Cámara le abordaron los periodistas, negando que hubiera dimitido.

No obstante—añadió—, el señor Lerroux dispone siempre de la cartera.

Dijo que la amnistía se seguirá discutiendo en las sesiones del martes y miércoles, creyendo que ante la obstrucción de los socialistas tendrá que aplicarse la guillotina.

EL SEÑOR ALVAREZ VALDES ENTREGA SU DIMISION AL JEFE DEL GOBIERNO

A última hora el ministro de Justicia se marchó de la Cámara, habiendo conferenciado antes con el señor Lerroux, a quien entregó la dimisión de su cargo.

"NO PUEDO ATENDER AL REQUERIMIENTO DE CUALQUIER SEÑOR", DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Después de conferenciar con el ministro de Justicia, el señor Lerroux salió del despacho, manifestando que marchaba a visitar al señor Alcalá Zamora para someterle a la firma el decreto concediendo la Medalla al Ciudadano de Honor y otras cosas inapreciables.

No vuelvo a la Cámara hoy—añadió el presidente del Consejo— y pueden ustedes decir que no vuelvo porque soy yo quien dirige la política del Gobierno y no voy a estar aquí para atender cualquier requerimiento de cualquier señor. El reglamento me autoriza a contestar cuando lo crea oportuno.

Seguidamente salió el señor Lerroux, dirigiéndose a la Presidencia y después al domicilio del Presidente de la República, no pudiendo hablar con el señor Alcalá Zamora por encontrarse en el teatro.

El jefe radical llevaba la dimisión presentada por el señor Alvarez Valdés.

DON MELQUIADES ALVAREZ SE EXCUSA DE OPINAR

Preguntada la opinión sobre el actual momento político al jefe de los reformistas, se excusó de contestar.

"OJOS QUE NO VEN, CORAZON QUE NO SIENTE", DIJO EL SEÑOR MAURA

Don Miguel Maura, después de conocer las manifestaciones del jefe del Gobierno, exclamó:

—No se si será un cualquiera para el señor Lerroux, pero mi requerimiento tenía el asentimiento de la Cámara.

El señor Lerroux practica en política el conocido refrán que dice "Ojos que no ven, corazón que no siente".

Después de lo que ha hecho es tarde, añadió, el señor Lerroux carece de autoridad moral para sentarse en la cabecera del banco azul y la Cámara, por decoro, debe impedir que vuelva a presentarse a ella como jefe del Gobierno.

HONORIO MAURA FELICITA A ALVAREZ VALDES

Después de la intervención del jefe de los republicanos conservadores en la discusión del proyecto de amnistía, salió a los pasillos el ministro de Justicia.

Se le acercó don Honorio Maura, felicitándole.

El señor Alvarez Valdés dijo:

—Yo expresé mi convicción; ahora que el señor Lerroux haga lo que quiera.

VICTIMA DE UN ACCIDENTE

El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, comunicó a los periodistas que había fallecido el oficial Lafarga, observador del aparato que cayó en el desierto, a 50 kilómetros de Cabo Juby, cuando se dirigía a Ifni.

MADRUGADA

EL SEÑOR LERROUX ESTUVO EN PALACIO

Madrid, 13.24.—Se sabe que el señor Lerroux estuvo conferenciando a última hora con el presidente de la República, dándole cuenta de todos los incidentes de la sesión de hoy en el Parlamento, provocados por el señor Maura.

Se desconocen detalles de la entrevista.

LA MINORIA DEL SEÑOR MAURA

Antes de la sesión de esta tarde en la Cámara, don Miguel Maura conferenció con los señores Prieto, Besteiro y Gordón Ordás, que le alentaron en su maniobra.

Los diputados derechistas comentaban que la actitud del jefe de la minoría conservadora hizo fracasar las gestiones del señor Arrazola encaminadas a votar en la sesión de hoy la amnistía, para lo cual el Gobierno había cedido en que desapareciera el tope del 3 de diciembre.

Resaltaban que debido a la maniobra de los socialistas el proyecto sufrirá un retraso, pero no se accederá ya a que desaparezca el tope.

Un significado elemento de la Ceda manifestaba que merced a la política socialista, que solo ha mirado el interés del partido, muchos sindicalistas que hubieran salido mañana de las prisiones, tardarán aún bastante en verse en libertad.

EL SEÑOR REY MORA DICE QUE EL MINISTRO DE JUSTICIA DIMITIO AYER

El diputado radical, señor Rey Mora, ha manifestado que el ministro de Justicia dimitió en el Consejo de Ministros de ayer.

Cree que el señor Lerroux tramitará la crisis cuando conteste a los requerimientos que se le han hecho.

EL SUSTITUTO DEL SEÑOR ALVAREZ VALDES

Asegúrase que el señor Lerroux, cuando le presentó la dimisión el ministro de Justicia, preguntó a éste quién podría sustituirle, indicándole que el señor Villalobos.

El conde de Vallellano, comentando la designación del señor Villalobos para la cartera de Justicia, manifestó que carecía del título de abogado, considerando que era una dificultad insuperable.

Los comentarios de última hora aseguraban que tal vez el señor Lerroux aproveche la dimisión del ministro de Justicia para reorganizar el Gabinete, del cual saldrán también los señores Estadella y Rita Romero.

EL SEÑOR LERROUX HABLA CON LOS PERIODISTAS A LA SALIDA DE PALACIO

El jefe del Gobierno permaneció una hora en el domicilio particular del señor Alcalá Zamora.

A las nueve y media salió el señor Lerroux, manifestando a los periodistas

tas que había dado cuenta al presidente de varios decretos relacionados con el aniversario de la República, enseñándole también el diseño para la medalla del Ciudadano de Honor.

—¿Y nada más?—preguntaron los periodistas.

—Nada más—contestó el presidente del Consejo.—¿Creían ustedes que había crisis? Pues no hay crisis.

Los informadores le dijeron que se rumoreaba la dimisión del señor Alvarez Valdés.

El jefe del Gobierno les contestó que los conocía, pero que no había crisis.

LA ENTREVISTA DEL SEÑOR ALVAREZ VALDES Y EL JEFE DEL GOBIERNO

Una vez aprobado el proyecto de recompensas a los republicanos, el señor Alvarez Valdés abandonó el banco azul, pasando a conferenciar con el jefe del Gobierno.

El ministro de Justicia le entregó su dimisión, que le fué aceptada.

El señor Lerroux le rogó sigiera en el banco azul para no entorpecer la aprobación de la amnistía.

El señor Alvarez Valdés consideró su dimisión como un acto de delicadeza, porque el Gobierno es de concentración y él había expuesto la opinión del partido reformista, distinta al credo que sienten los radicales.

CONFERENCIAN EL JEFE DEL GOBIERNO Y DON MELQUIADES ALVAREZ

El señor Lerroux conferenció extensamente con don Melquiades Alvarez. Se sabe que en la entrevista trataron de la dimisión del señor Alvarez Valdés, y que a pesar de no ser abogado el señor Villalobos será nombrado ministro.

Hasta el martes no se abrirá la crisis.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA

El presidente de las Cortes se marchó de la Cámara antes de terminar la sesión para asistir a la comida de gala que se celebró en el Ministerio de Estado.

Anunció a los periodistas que el martes seguiría la discusión de la amnistía, de los presupuestos y de las tarifas ferroviarias.

También el señor Lerroux hablará sobre el desbarco en Ifni.

LA AMNISTIA

El señor Arrazola, presidente de la Comisión de Justicia, hizo resaltar que han sido los socialistas quienes han faltado al pacto convenido para aprobar enseguida la amnistía.

Añadió que como consecuencia de esto las derechas mantienen los votos presentados, incluso fijando el tope del 3 de diciembre para el alcance de la amnistía, usándose, incluso, de todos los extremos parlamentarios para aprobarlo así.

—La maniobra—terminó diciendo el señor Arrazola—le ha salido mala a los socialistas y quienes saldrán perdiendo son los presos.

Ultimas noticias

EJECUCION DE UN ASESINO

Bastia (Córcega), 13.—Ha sido guillotinado el bandido Torres, autor de los asesinatos de varios gendarmes.

La ejecución la realizó el verdugo de París, sin que durante la misma se produjeran incidentes.

EL COMLOT DESCUBIERTO EN RUMANIA

Bucarest, 13.—Se ha sabido que el complot descubierto por la policía tenía por objeto apoderarse del rey e instalar una dictadura.

Continúanse practicando numerosas detenciones.

LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS EN FRANCIA

París, 13.—Hoy volvieron a manifestarse los funcionarios de Telégrafos, protestando de la rebaja en los sueldos decretada por el Gobierno.

BOLSA DE MADRID

Libras esterlinas, máximo	3795
Libras esterlinas, mínimo	3785
Franco Francés, máximo	48.50
Franco Francés, mínimo	48.40
Dólares, máximo	7.37
Dólares, mínimo	7.35
Liras, máximo	63.00
Liras, mínimo	62.80
Franco Suizo, máximo	238.15
Franco Suizo, mínimo	237.90
Franco Belga, máximo	34.35
Franco Belga, mínimo	34.30
Reichsmark, máximo	2.91
Reichsmark, mínimo	2.895
Florines, máximo	4.975
Florines, mínimo	4.965
Pesos Argentinos, Sin cotizar	
Coronas Checas, máximo	30.75
Coronas Checas, mínimo	30.50
Coronas Suecas, máximo	1.97

El banquete de hoy

Esta tarde, a las dos, se celebrará en el Hotel Quisisana el banquete organizado por las autoridades locales con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República.

Al acto asistirán las autoridades civiles y militares y gran número de señoras.

También estarán representados en esta fiesta los Ayuntamientos de la isla y los Cabildos de la Palma, Gomera y Hierro.

Promete ser un acto digno de la fecha que se conmemora y desde luego ajeno a toda significación partidista.

Las tarjetas pueden recogerse hasta la una en el Gobierno civil y Ayuntamiento, y desde dicha hora en el Hotel Quisisana.

LO MEJOR

Para calzar cómodo, elegante e higiénico por su emplantillado especial, es el verdadero zapato japonés, piso de crepé y caucho, con tacón y sin tacón, que esta casa vende, reconocido por su numerosa clientela como el que más dura y el más económico.

Hoy se acaba de recibir otra importante remesa, en color marrón, beige, negro y blanco, en distintos modelos, para señora, caballero y niños.

Infinidad de modelos para señoras y niñas en colores, modelos exclusivos de esta casa.

Si quiere usted ahorrar dinero, compre el zapato más práctico que existe en la Alpargatera de Blas de la Torre, Imeldo Seris, 12, frente al Mercado.

En Argentina

—también,



Hijo de la Sra. Virginia Scotlino, Rosario

los resfriados y tos ceden a esta acción doble sin igual

"Por largo tiempo mi niño sufría de toses nocturnas," escribe la Sra. Scotlino. "Pero ahora le froto el pecho con Vaporub a la hora de acostarlo, y como resultado, tanto él como yo podemos dormir sin interrupción."

En 61 Países, la tos de los niños y los resfriados han cesado de preocupar a las madres. Ellas simplemente frotan los tiernos pechos y cuellos con Vaporub, a la hora de acostarlos—obteniendo rápido alivio de dos modos directos a la vez: (1) sus vapores medicinales son inhalados directamente a las vías respiratorias inflamadas y (2) al mismo tiempo, Vaporub obra a través de la piel como una cataplasma.

Los resfriados de todas clases—de adultos así como de niños—ceden pronto a este remedio externo.

VICKS VAPORUB EN 61 PAISES

Chargeurs-Réunis

Servicio frutero a Francia Carga general.--Pasajes

PROXIMAS SALIDAS

PARA DIEPPE	
s/s "SAN CARLOS"	Martes, 3 de abril
" " "SAN CARLOS"	Lunes, 23 de abril
PARA NANTES Y BURDEOS	
" " "SAN MATEO"	Miércoles, 18 de abril
PARA BURDEOS	
" " "FOUCAULD"	Viernes, 20 abril
LINEA DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA	
" " "AMERIQUE"	Lunes, 16 abril

Para informes: HARDISSON HERMANOS, Villalba Hervás (antes Tigre) número 5.

Servicio frutero semanal para Hamburgo y Bremen

y con trasbordo para Copenhague, Stokolmo, Oslo, etc.

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE ABRIL DE 1934

Día, 6/7.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd.
Día, 13/14.—Vapor TENERIFE	Compañía Oldenburguesa.
Día, 20/21.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día, 27/28.—Vapor CEUTA	Compañía Oldenburguesa.

NOTA.—Estos buques admiten frutos para Hook van Holland (Rotterdam) bajo la condición de que si por neblina u otra causa como falta de tiempo el vapor no pueda arribar a Hamburgo el lunes temprano sea transbordada en ese puerto, al mismo tipo de flete.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que se admite fruta durante todos los viernes, pero los sábados solamente hasta las diez de la mañana, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agentes	Agentes
Oldenburg Portugiesische Dampschiffs-Rhederei	Norddeutscher Lloyd (Servicio frutero)
JACOB AHLERS	MANUEL CRUZ
Marina, 31.—Teléfono, 1140	San José, 10.—Teléfono, 1100

Aviso a los Exportadores YEOWARD LINE

SERVICIO DE VAPORES DURANTE EL MES DE ABRIL PARA LIVERPOOL Y GLASGOW

Abril, 6, viernes	ALCA	Liverpool, via Las Palmas
" 10, martes	ALONDRA	Liverpool directo
" 11, miércoles	GARTMORE	Glasgow via Las Palmas
" 13, viernes	GARTAVON	Liverpool, via Las Palmas
" 17, martes	AVOCETA	Liverpool directo
" 20, viernes	ARDEOLA	Liverpool, via Las Palmas
" 24, martes	AGUILA	Liverpool directo
" 27, viernes	ALCA	Liverpool y Glasgow via Las Palmas
" 29, domingo	ALONDRA	Liverpool, via Las Palmas

Los vapores que salen los viernes admitirán fruta hasta las seis de la tarde de dichos días. Los de los martes hasta las cuatro de la tarde del día de su salida. El vapor ALONDRA, que carga el 29 de abril, domingo, admitirá fruta hasta las doce de dicho día.

RICHARD J. YEOWARD.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

ITINERARIOS DEL MES DE MARZO DE 1934

SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO DESTINOS

Salidas	Día	Hora	VAPORES	DESTINOS
3	13		ROMEU	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
3	20		RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
			UN VAPOR	Cádiz y Sevilla.
6	24		VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
10	13		CIUDAD DE CADIZ	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
13	24		CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona
17	13		POETA AROLAS	Las Palmas, Cádiz y Norte de España
17	20		RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante, Valencia y Barcelona.
			UN VAPOR	Cádiz y Sevilla
20	24		VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
24	10		LEGAZPI	Fernando Póo y escalas.
24	13		ISLA DE GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
27	24		CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona
30	10		PLUS ULTRA	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIO INTERINSULAR

Para Santa Cruz de la Palma los días 4, 11, 18 y 25, a las 20 horas.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 8 y 22, a las 20 horas.

Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y S. Sebastián, los días 1, 15 y 29 a las 20 horas.

Para San Sebastián y Valverde los días 11 y 25, a las 24 horas.

Para Valverde, Restingo y San Sebastián, el día 4, a las 24 horas.

Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 18, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras, Gran Tarajal, los días 6, 13, 20 y 27, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 4, 11, 18 y 25, a las 9 horas.

Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 4, 11, 18 y 25, a las 3 horas.

Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Saucos, Tazacorte los días 14 y 28, a las 24 horas.

Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 12 y 26, a las 24 horas.

Para Las Palmas y Africa, los días 5 y 19, a las 24 horas.

Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote los días 5 y 19, a las 24 horas.

SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS.—Lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas, martes, a las 13; miércoles, a las 9 horas, viernes a las 12 horas.

SALIDA DE LAS PALMAS PARA TENERIFE.—Todos los días excepción de los viernes, a las 24 horas, miércoles por la tarde, y los viernes a las 19 horas.

Para toda clase de informes, dirigirse a nuestro Agente don Manuel Cruz, calle San José, número 8.—Santa Cruz de Tenerife

Fiestas de la República

PRESENTACION AL PUBLICO TINEFENO DE LA

Orquesta del Círculo de Bellas Artes

INTEGRADA POR TREINTA PROFESORES Y DIRIGIDA POR EL INTELIGENTE MAESTRO, DON EVARISTO ICETA, CON UN

GRAN CONCIERTO

REALZARAN EL ACTO EL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR CIVIL Y EL DIPUTADO A CORTES, DON ELFIDIO ALONSO RODRIGUEZ.

Teatro Guimerá

EL DOMINGO, 15 DE ABRIL DE 1934, A LAS 9 Y 30 DE LA NOCHE